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ПЕРЕДБАЧУЮТЬ 1.8 
БІЛЬЙОНА ДОЛЯРІВ 

БЮДЖЕТОВІ 
НАДВИШКИ 

Вашингтон?. — Федеральна 
адміністрація офіціально пе­
редбачає, що бюджетова над-
вишка в цьому фіскальному 
році, який кінчаться 30-го 
червня, виносити м є 1,828,-
000,000 доларів, себто на пів­
тора більйона більше, ніж її 
передбачувано початково. — 
Президент Айзенгавер у сво­
єму січневому посланні пе­
редбачав, що яадвншка бю­
джету виноснтнме 230,000,000 
доларів. Вся ця надвяшка 
прийшла виключно із біль­
ших впливів до державної 
скарбниці, а не з ощаднос-
тей у видатках, бо й видатки 
збільшились, головно видат­
ки на оборону та на допомо­
гу фармерам. Початково, ко­
ли пляноваво бюджет, перед­
бачувано прибутки держав­
ної скарбниці на 60 більйо­
нів доларів, у" січні ці перед­
бачування збільшено до 64.5 
більйона, а тепер передбача­
ється, що ці прибутки з кін­
цем бюджетового року вино-
сцгнмуть 87.7 більйона дола­
рів. Видатки державної скар­

бниці передбачається на 65,-
872,000,000 долярів, хСч по­
чатково їх передбачувано на 
62,400,000,000 долярів. Збіль­
шені прибутки державної 
скарбниці є відзеркалениям 
збільшеного добробуту і збі­
льшених прибутків громадян, 
бо теперішня надвишка, у 
порівнянні з передбачуван­
нями, походить із більших 
податкових впливів. Все ж 
таки уряд уважає, що перед­
бачувана надвишка є ще за­
мала на те, щоб відразу про­
понувати зменшення подат­
ків на черговий бюджетовий 
рік, хоч того зменшення до­
бивається головно опозиційна 
демократична група. Тепері­
шні бюджетові підрахунки та 
передбачування, висловлені в 
листі секретаря скарбниці 
Гомфрі та директора Бюдже­
тового Бюра Бревдеджа до 
голови бюджетової комісії 
Конгресу, виявляють рівно­
часно відносно поважні труд­
нощі початкових бюджетовнх 
передбачувань, якщо ці пе­
редбачування так зміняються 
в бюджетовій практиці. 

Президент прокламував „День збройних сил 
Америки" 

стявтнн Б<ігачевй.кий прого­
лосив окремий заклик до ду-

Вашннгтон. — Президент 
Айзенгавер, який є водночас 
головним командувачем усіх 
збройних сил ЗДА, прокля­
ну вав суботу 19г травня 
„Днем Збройних, Сил Амери­
ки", щоб такий чинок під­
креслити волю цих збройних 
сил забезпечити охорону кра­
їна та бажання американсь­
кої нації зберегти свою сво­
боду і втримати мир у світі. 
У зв'язку а відзначенням 
цього дня екзарх Української 
ГрексьКатолицької Церкви у 
ЗДА архяспископ Кир Кон-

ховевства І вірних своєї діс-
цезії, в якому доручає ,іду-
ховенств^ f вірним, щоб, від­
ливаючи День Збройних 
Сил Америки, заяосилн а не­
ділю, дня 20 травня ц. р. га­
рячі мольби за справедливий 
християнський мир в усьому 
світі, за такий мир на наших 
землях та за Американські 
Збройні Сили, що забезпечу­
ють край, в якому живемо,- і 
є оборонцями світового МИ­
РУ". -

КОНГРЕСОВА КОМІСІЯ ПРОТИ допомоги 
„НЕВТРАЛЬНИМ" 

ЗМЕНШУЄ ФОНДИ НА ДОПОМОГУ ЗАКОРДОНОВІ ТА ОБМЕЖУЄ ПЛЯНИ ПРЕЗИДЕНТА 
3. Відмовити допомоги, гос­
подарської і військової, тям 

Вашингтон. — Комісія за-
:сордонних зв'язків Палати 
Репрезентантів, д є б а т уючн 
минулого четверга, 17-го 
травня, над пропозицією пре­
зидента Айзенгавера щодо 
американської допомоги чу­
жим країнам, винесла ряд рі­
шень, які поважно обмежу­
ють не тільки, урядові пропо­
зиції щодо форми і часу до­
помоги, але теж .і фонди на 
цю допомогу. Під час ціло­
денної дебати за закритими 
дверима Комісія м. ін. ріши­
ла: 1. Відмовити президенто­
ві Айзенгаверові повновлас­
те и перебирати допомогові 
зобов'язання на пропонова­
ний ним період десяти років; 
2. Скомасувати разом сепа­
ратні пропозиції Президента 
на допомогу азійським і 
б л и з ь к о-східнім к р а їиам, 
зменшити вимагані фонди на 
цю допомогу на 100,000.000 
долярів, себто визначити їх 
на 243 мільйони, та додати 
до цього всілякі обмеження, 
які практично виключили б 
від тієї допомоги „невтраль-
ну" Індію та арабські країни; 

союзним країнам, включно з 
Британією, які експортують 
за залізну заслону ті страте­
гічні матеріялн, що їх від­
мовляється експортувати до 
комуністичних країн сама 
Америка; 4. Надати допомозі 
закордонним країнам ви­
ключно характеру позичок, а 
не подарунків, за виїмком да­
рової висилки харчів з фер­
мерської надпродукції. Всі ці 
рішення Комісії, які переве­
дено порядком голосувань, 
не мають ще зобов'язуючої 
гили і є тільки рекомендація­
ми для Палати Репрезентан­
тів та Конгресу, який з чер­
ги почне в тих справах де­
бати. Все ж таки голосування 
в Комісії є вимовним віддзер­
каленням існуючих настроїв. 
Наступного дня, в п'ятницю 
18-го травня, Комісія мала на 
порядку нарад урядові зако­
нопроекти щодо військово! 
допомоги, в яких теж запові­
дається в Комісії поважні 
зміни та обмеження. Дебати 
в Комісії не були без впливу 
передвиборчих калькуляцій. 

Голови Крайових Комітетів заявилися за 
„чесною грою" у виборчій кампанії 

Вашингтон. За ІНІЦІАТИ­
ВОЮ безпартійного спеціаль­
ного комітету дотримування 
принципів чесної гра в полі­
тичній практиці, очолюваного 
Чарлзом П. Тефтом, провід­
ники демократичного і рес­
публіканського крайових ко­
мітетів Пол. М. Ботлер і Ло-
иард Г. Голл відбули прилюд­
ну зустріч, під час якої заяви­
лися урочисто'за; дотримував** 
ням „пристойної, гідної І чес­
ної гра" в національних вибо­
рах і підписали спільно „ко­
декс чесних виборчих прак­
тик". Негайно після підпи­
сання- цього кодексу, голова 
демократичного комітету Пол 
М. Ботлер заатакував, не на­
зиваючи по імені, республі-

„Я не мояїу бачити, але це не значить, що я 
не wfoffly писати —заявляє Рісел 

Ню Иорк. — Відомий аме­
риканський журналіст Віктор 
Рісел, що його обличчя тому 
ШІСТЬ тижнів, дня 5 квітня 
ц. p., невідомий злочинець 
обілляв сірчаним квасом, 
втратив оконечно зір і вже 
не зможе ніколи бачити. В 
четвер цього тижня Рісел, 
спеціяліст в р о б і т н и ч и х 
справах у редакції часопису 
,Дейлі Міррор" і колюмніст 
192 інших американських га­
зет, відбув пресову конферен­
цію, під час якої заявив, що 
він вже в понеділок або вів­
торок найближчого тижня 
виходить із шпиталю і верта-
сться до праці в редакції. На­
пад на нього, сказав Рісел, 
був осторогою для всіх тих, 
що мають якісь інформації 
про злочинну діяльність бан­
дитів - шантажистів (рекети­
рів), але цей напад не при­
пинить його діяльносте, як 

журналіста. Він, Рісел, до­
кладе усіх зусиль ''для того, 
щоб обслуговувати, як і до 
нападу, своїми коментарями 
„Дейлі Міррор" і 192 інших 
часописи. „Мене не журить 
те, що я сліпий — заявив, Рі­
сел. Я далі буду поборювати 
шантажистів у робітничому 
світі. Вони не злякали і не 
зламали мене. Я не можу ба­
чити, але це не значить, що 
я не можу писати про те, про 
що я писав". Дослідженням 
злочинної діяльносте „робіт­
ничих шантажистів" — за 
словами Рісела — мусить 
зайнятися Конгрес, бо ці зло­
чинці добилися величезного 
впливу в робітничих спілках, 
навіть у таких, як Американ­
ська Федерація Праці — Кон­
грес Інтернаціональних Орга­
нізацій. Спричинник нападу 
на Рісела досі не викритий й 
Еф-Бі-Ай веде далі безупинні 
розшуки за ним. 

СУКАРНО ВШАНОВУЄ ПОЛЯГЛИХ ГЕРОЇВ 

Під час своїх відвідин у Вашингтоні президент Індонезії 
Сухарно поклав вінець перед пам'ятником американського 
Невідомого Вояка па Національному кладовищі в Арліштои. 

капців за їхні методи виборчої 
боротьби, стосовані під чао 
виборів у 1954 році, зокрема 
за те, що дехто з республікан­
ських провідників обвинува­
чував демократів у зрадництві 
і в. потуранні комунізмові. У 
відповідь на це голова респу­
бліканського крайового комі­
тету Лонард В. Голл висловив 
своє здивування з приводу та­
кої „чудової" заяви Ботлера 
і подав дО відома, що аш при­
значив був навіть 1000 доля­
рів нагороди для того, хто .б 
доказав, що .- віце-президент 
Ніксон чи хто інший, а- про­
відних республіканців назвав 
кол. президента Т р у м а н а 
„зрадником", але не знайшов 
охочих одержати цю нагоро­
ду. 

Москва підтримує французький плян щодо 
допомоги закордонові 

Ув'язнено сержанта і трос інших осіб за 
крадіж військових документів 

Ню Иорк. — Федеральне 
Бюро Інвестигацій (Еф-Бі-
Ай) ув'язнило одного сержан­
та летунських збройних сил і 
трос інших осіб за крадіж се­
кретних військових докумен­
тів з однієї військової устано­
ви у Бруклнні. Урядовці Еф-
Бі-Ай, сповіщаючи про це 
ув'язнення, не виявили, коли 
відбулася ця крадіж і що бу­
ло в цих викрадених докумен­
тах. Головною особою поміж 
ув'язненими є сержант Га-
ролд Е. Брилл, зайнятий у 
Бруклинській^Військовій Ста­
ниці, який працював у відділі 
руху пасажирів; він мав ви-| кара смерти). 

красти документи. Трьох ін­
ших ув'язнених обвинувачує 
Еф-Бі-Ай у змові, метою якої 
було зорганізування викра­
дення згаданих документів. За 
крадіж секретних документів 
закон передбачає кару до 
трьох років в'язниці і до 2000 
долярів гривни, а за змову в 
цій справі — кару до п'яти 
років і до 10,000 долярів грив­
ни. Дотеперішнє слідство не 
виявило ніяких доказів, щоб 
ув'язнені працювали для я-
коїсь чужоземної держави. 
Коли ув'язнені працювали на 
чужоземну розвідку, їм за-
в'язниці (під час війни — 

В АМЕРИЦІ 
• В наслідок катастрофи ка-

надіяського турбомоторового лі­
така і пожежі, спричиненої ним 
в захисті для католицьких мо­
нахинь в Орліяс, Онтеріо, згину­
ло не, 52 особи, як подали почат­
ково газети, а тільки 15 осіб, в 
тому 11 черниць, кухарка, один 
священик й обидва летунн з лі­
така. Увесь захист спаленого 
до тла. 

• Американська армія заку­
пила за 500,000 долярів 411 
французьких особових авт (т. 
зв. сідай) фірми Рено. Це впер­
ше в історії американська армія 
закуповує для свого корнсту-
ваяная авта чужої продукції. 
Кошт одного авта виносить ок. 
1,500 долярів. 

• Медсестра О. Ц. Фухяем з 
Вар, Масс. асистувала в місце­
вому шпиталі при народинах 
14-ої дитини пані Френснз Г. 
Мартин з Вруклину. Годину піз­
ніше згадана медсестра народи­
ла в цьому ж самому шпиталі 
свою дитину. 

• Правнича комісія бразн-
лійської Палати Депутатів від­
кинула 13 голосами проти 12 
проект закову, Який давав зно-

ннкам брати участь в громадсь­
кому житті. 

• Дисциплінарна комісія Уні­
верситету Пенсилвенія виріши­
ла суспендувати 2 студентів за 
їх участь в протиполіційних за­
ворушеннях в дні 3 травня ц. р 

• Департамент оборони по­
дав до відома, що в липні цього 
року буде покликаних до служ­
би у фльоті 380 лікарів. 

• До ЗДА прибув у відвідвлн 
провідник брктійської партії 
праці Ґейтскелл, запрошений 
спілкою . Міжнародні Робідникн 
Жіночої бдягової Індустрії". Він 
виголосять промову на конвен­
ції цієї спілки, що відбувається 
в Атлантік Ситі. Н. Дж. Ґейт­
скелл відбуде теж зустріч з дер­
жавним секретарем Доллесом. 
губернатором Гарриманом й у 
вівторок його прийме на авдісн-
ціі президент Айзенгавер. 

• Планета Венуе (Венера) 
зближається до землі і дня 22 
червня ц. p., вона буде віддале­
на від землі „тільки" на 26 млн. 
миль. Так „близько" до людсь­
кої плянетн не підходить жадна 
з Інших пляяет. Венус тільки 

На ІСЛАНДІЇ припинено всі роботи на 
американській військовій базі 

Американські Рейкявік. 
власті на морській базі в Кеф-
лявіку ПОВІДОМИЛИ ІСЛАНДСЬ­
КИХ контракторів, що всі даль­
ші роботи, які велись чи були 
іапляновані для поширення 
тієї бази, припинено на необ­
межений час. 28 американсь-
шх інженерів, які були внела-
іі на Ісл'яндію від фірми 
Джонс Компані. що працюва-
іа для Департаменту Оборо-
SB, вернулися до Америки. Ця 
лодія стоїть у зв'язку з полі­
тичною ситуацією на терені 

канської бази в Ісляндії ста­
ла головним предметом спору 
між тамошніми політичними 
партіями. У зв'язку з цим 28 
березня ц. р. ІСЛАНДСЬКИЙ пар-
лямент прийняв постанову 
яка закликає уряд, щоб він 
„виповів" З'єдиненим Держа­
вам морську базу в Кефляві-
ку, існуючу — на запрошення 
самої Ісляндії — від останньої 
війни. Ісляндія не мас влас­
ної збройної сили. Вона нале­
жить до НАТО, а американсь­
ка морська база в Кефллвіку 
є фактично єдиною оборон-

ї Москва. — У другому дні 
французько • совстськнх пере­
говорів в Москві мова була 
головно про спосіб ведення 
надалі допомоги малорозвн-
веннм країнам у світі. Хоча 
Держава, яка найбільше веде 
цю допомогу, З'сдинені Дер­
жави, поставились дуже хо­
лодно до французького лля­
ну скерувати всю допомогу 
дорез Об'єднані Нації, як роз­
подільний пункт, Y хоча й 'ін­
ші держави в НАТО постави­
лись до того французького 
пляну дуже критично, проте 
французький прем'єр Молле і 
мівістер закордонних справ 
Піно- не зреклися свого пляну 
і шукають в невтральних і ко­
муністичних державах під­
тримки для нього. В минуло­
му тижні югославський дикта-

СУКАРНО ДОБАЧАЄ 
В НАЦІОНАЛІЗМІ 

МАЙБУТНІСТЬ НАРОДІВ 
П Р Е З И Д Е Н Т ІНДОНЕЗІЇ ВИСТУПАЄ ПРОТИ ДОПО­

МОГИ В РЯМЦЯХ ВІЙСЬКОВИХ СОЮЗІВ. — 
ОПРОКИДУЄ КОЛОНІАЛІЗМ В УСІХ ЙОГО В И Д А Х 

солідарність з французьким 
пляном, а тепер совстські дик­
татори „з великим зацікавлен­
ням" обіцяли перестудіюватн 
французьку пропозицію. Спо­
діваються, що СССР заявиться 
за французьким пляном, не 
тому, що большевики дійсно 

Вашингтон. — „Потік на­
віть більйонів долярів доведе 
тільки до напруження відно­
син, якщо не плистиме з од­
ночасним знанням відносин, 
різних в різних країнах" — 
заявив президент Індонезії д-р 
Сукарно, який перебуває те­
пер у З'сдиненнх Державах 
з 18-денною офіційною ВІЗИ­
ТОК). Він виголосив 45-хвнлнн-
ну промову англійською мо­
вою на спільному засіданні 
Палати Репрезентантів і Се­
нату, зустрівши дуже тепле 
прийняття збоку Конгресу: 
американські занонодатці оп-
лескували його стоячи прн 
його появі і при його відході, 
як також кількакратно оплес­
ками переривали його промо­
ву. Сукарно виступив одверто 
й у дуже рішучій формі проти 
допомоги азійським країнам, 
опертої тільки на військові до­
говори з ним. Така допомога, 
мовляв, може тільки узалеж-
нити дані країни від Америки, 
але не причиниться до попра­
ві! азійських відносин, бо ті 
країни втратять для інших 
країн вартість незалежних 

впродовж 7-річного періоду 
самостійвости тієї Республіки, 
яка нараховує 80,000,000 на­
селення, але зазначив прн то* 
му що Індонезія з вдячністю 
прийме допомогу від кожного, 
хто допоможе їй „скоротити 
шлях боротьби" й облегшить 
актуальні завдання. Він твер­
див, що нарід Індонезії за 7 
років своєї незалежності! здо­
був власним зусиллям більше, 
як за 350 років перебування у 
стані колонії, покликавшись 
на факт, що за тих кілька ос­
танніх років неграмотність • 
Індонезії впала з 04% на 40%. 
Він покликався на приклад 
Америки у боротьбі проти ко­
лоніалізму, але в деяких зво­
ротах натякав на некорисно 
враження, що його викликуй 
в азійських народів солідар­
ність з деякими колоніальни­
ми західньо • європейськими 
державами на терені Об'єдна­
них Націй. Він казав, що по­
міч Америки азійським мало-
розвиненим країнам повинна 
йти на тих самих засадах, на 
яких ту поміч Америка дао 
західньо - європейським кра­
їнам. Сукарно не згадав ані 

партнерів, і таким чином „за-1 разу слово „комунізм", але 
галька боротьба за свободу, підкреслював відданість Індо-
мир і добробут потерпить". Су-1 незії демократичним ідеям І 
карно з найбільшим прптис-1 порядкам та запевнював, що 
ком підкреслив вартість націо-! коаліційний уряд, який постав 
налізму для азійських нари-1 в Індонезії у внеліді останніх 

хочуть^иректись суверениого ***• щ о в боротої проти коло- (виборів, буде тривкий 1 стояти-
права давати допомогу К 0 М у 1 н і я л ь а и х держав\ вщзискалиіме на базі демократії. — В то-
їм сподобається і самим цю с в о ю і . свободу. Він назвав на-і му самому дні, в четвер 18-го 
допомогу розподілювачі, щоб ц ю н а л і з и ..головною пружи-j травня, державний секретар 
винести для VeOe пропегая- Г 1 0 1 0 иа1анх Я * - * аяяавв, 'wort Долю* І і»*т<*»ііш*мій 'MJ--N 
дивну користь але тому, щоб-І **"*> *» бУД« зрозуміння ціеі|ніствр закордоннях лгрввРус-
поставнтн в клопітливу ситуа- " P " * " . *> йЖВДяа спільність ллиАбдульгані. який прибув 
цію Америку, яка заявилась І д>'мок> я 1 я к а повінь слів і жад-/до ЗДА разом з през. Сокаряо, 
проти такого пляну В справі Iті Ніагара долярів ие внклиг відбули одногодянну конфе* , 
роззброєння не зроблено по- ч* td40ro іящого ЯК ТІЛЬКИ 
ступу в переговорах, бо СССР огірчення і розчарування \ 
рішуче відкидає французьку 
тезу, що роззброєння ПОВИННО 
йти паралельно з розв'язуван­
ням міжнародних політичних 

тор Тіто публічно заявив свою проблем. 

Західні великодержави протестують проти 
військової паради в Сх. Берліні 

Берлін. — Три західні вели­
кодержави запротестували ок­
ремими формальними нотами 
проти військової паради, яку 
нова східньо - німецька армія 
відбула в Східньому Берліні в 
дні 1-го травня ц. р. Представ­
ник американського амбаса-
дора Конанта, як теж репре­
зентанти амбасадорів Франції 
і Англії, передали Георгієві 
Пушкінові, совстському амба-
садорові в Східній Німеччині 
ноти протесту проти того, що 
совєтська військова влада до­
зволила так званій „народ­
ній" німецькій армії зробити 

страцію. Такі збройні демон­
страції — кажеться в тих но­
тах — перечать статутові Бер­
ліну, що його виготовили всі 
чотири великодержави і ста­
новлять небезпеку для спокою 
в місті, всупереч бажанням ве-
лнкодержав, щоб зменшити 
міжнародне напруження. В 
дні першого травня 3,000 нім­
ців маршували вулицями 
Східнього Берліну, показав­
шись вперше в нових уніфор­
мах східньо • німецької армії, 
а своїми уніформами, зовніш­
нім виглядом, способом мар-
шування і музикою цілком на­
гадували німецьке військо з 

на 1-го травня вуличну демон- часів Гітлера 

Сінгапур хоче миритися з Англією 

ісляндії, в якій справа амери- ною фортецею Ісляндії. 

Плян наводнення Палестини викональний 
щойно за кілька років 

ву право ком?ністичиим провід- небагато менша за землю. 

Єрусалим. — Спір за „плян 
Джонстона", щоб відповід­
ним поширенням річища і 
джерел біблійної ріки Йорда­
ну та проведенням сітки ка­
налів наводнити пустельні 
простори Ізраїлю і його 
а р а б с ь к и х сусідів, три­
ває з непослабленою гостро­
тою. Проте сам Ерік Джонс-
тон, який, як спеціяльний ре­
презентант президента Ай-

на Середній Схід з місією до 
вести до реалізації згадано­
го пляну, ставиться тепер оп­
тимістично до виглядів того 
проекту. Він склав 16 травня 
ц. р. у Вашингтоні заяву, ню 
коли ще в 1963 році сказав 
був Президентові, що існує 1 
шанс проти 1.000 на успіх 
того каналізаційио-ірригнцін-
ного проекту, то тепер відно­
шення добрих шанс до злих 

Лондон. — Розбиття пере­
говорів між делегацією „ко­
ронної колонії" Сінгапуру й 
англійським урядом у справі 
признання Сінгапурові дер­
жавної самостійності!, викли­
кало пригнічення однаково 
серед сінгапурської делегації, 
як і в самому Сінгапурі, ма­
лому острівці, переділеному 
від Малайського півострова 
пів-мнлевою протокою. Голо­
ва автономного правління в 
Сінгапурі Давід Маршалл за­
явив, що він, вислухавши в 
англійському парляменті за­
яви міністра колоній Ленокс-

Сукарно дякував З'сднненнм 
Державам за допомогу, що її 
дістала' Індонезія від ЗДА 

ренцію про загальну міжна­
родну ситуацію та зокрема 
яро -заходи Індонезії дістати 
назад від ГОЛЛАНДІЇ Західню 
Гвінею. і 

Англія демобілізує 72,000 вояків 
Лондон. — Англійські 

збройні сили будуть зменше­
ні з теперішньої кількосте 
720,000 вояків до 700,000 воя­
ків — заявив англійський мі-
ністер оборони Волтер Мон-
ктон у палаті громад. Він 
ствердив, що ступнева редук­
ція англійських збройних сил 
була запланована і започат­
кована в Англії ще задовго 
перед подібними совстськнми 
кроками. „Вітаю совстську 
редукцію, заявив з цього 
приводу прем'єр Ідей, але ду­
маю, що маю право сказати, 
що ми розпочали першими". 
Ідей заповів на минулорічній 
партійній конференції в жов­
тні 1955 р. зменшення ан­
глійських збройних сил на 
одну восьму частину впро­
довж 30-місячного періоду. 
Англійський уряд, частинно 
під натиском соціялістичної 

опозиції, частинно наслідком 
власних міркувань і бажання 
дістати більше молодих робо­
чих сил для промислу і хлі­
боробства, плянус ступнево 
перейти на систему професій­
ної армії. Тому гадають, що 
останній загальний побір ре­
крута в Англії на дворічну 
військову службу відбудеться 
в 1958 році. Зрештою, за вий-
нятком лівого крила соціа­
лістів, захопленого остан­
ньою совстською заповіддю 
розпустити з совстської ар­
мії 1,200,000 вояків, англій­
ська публічна опінія холодно 
прийняла ту большевяцьку 
заяву. Англійці в масі ніко­
ли не прив'язували значення 
до величини наземних совст­
ськнх збройних сил, а тільки 
до совстського летунства і 
ракетної зброї, бо тільки від­
тіль вбачають для себе смер­
тельну загрозу. 

Сінгапуру, - нав'яже з уря­
дом у Лондоні ще прнватк 
розмови. Якщо він дійде до 
порозуміння, тоді, мовляв, він 
пробуватиме переконати ін­
ших членів сво€Ї делегації. -
Тим часом в самому Сінгапу­
рі приготовляються вже де 
створення нового автономно­
го уряду з членів ліберально-
соціялістичної партії, при чо­
му першим завданням того 
нового уряду було б вислати 
нову делегацію до Лондону 
Переговори розбились об 
справу відповідальности за 
внутрішню безпеку на Сій-

В С В І Т І 

Бойда, що англійський уряді гапурі, що с одною з наи-
завжди готов до нових пере-1 важніших англійських морсь-
говорів з репрезентантами ко-летунських баз. 

Єгипет визнав Комуністичний Китай 
Каїро. — Єгипетський уряд 

визнав в четвер 17 травня 
ц. р. комуністичний режим 
на китайському суходолі. На­
слідком цього" автоматично 
націонал-кнтайський амбаса-
дор і весь персонал тієї ам-
басади виїдуть з Каїро впро­
довж найближчих 10 днів. 
Про своє рішення визнати 

ськнй уряд не повідомив ра­
ніше американського амбаса-
дора, який дізнався про це 
тільки від иаціонал-китайсь-
кого амбасадора. Зрештою, 
того визнання можна було 
сподіватися, бо Єгипет і ко­
муністичний Китай підписа­
ли були договір про внмінну 
торгівлю китайської сталі на 

зенгавера, п'ятикратно їздив того проекту є 3:1. комуністичний Китай егнпет- єгипетську бавовну, 

• Жан Дід, колишній інспек­
тор поліції у Парижі. який пер­
ший вказав на просякання вій­
ськових таг.мннць з франзуцької 
Ради Безпеки до комуністів і за 
це мав великі службові непри­
ємності, тепер, як посол до пар-
лямситу. з правиці, викликав на 
двобій міністра судівннцтва в 
•оціялістичному уряді Молле, 
Міттеррана. Цей останній був 
міністром внутрішніх справ в 
/ряді Мендес - франса, коли 
вибух скандал в зв'язку з реве-
іяціямн, зробленими Дідом, 1 
іід того часу ворогуг. з ним. 
ЦпобоІ у Франції дозволені за­
гоном і звичайно закінчуються 
миром. 

• Голова японської робітни­
чої делегаП, що їздила з від-
адинами до комуністичного Ки­
таю, вернувшись заявив, що ко-
муно-кнтайський прем'єр Чу 
Ен-лаЯ обіцяв йому випустити 
цо кінця цього місяця на волю 
японських воєнних злочинців. 
Китайці признаються, що вони 
ще й досі тримають по своїх 
в'язницях 1.069 осіб, зарахова­
них до категорії воєнних зло­
чинців. 

• До Парижу прибув кол. пре­
зидент ЗДА Гаррі Трумаи з 
дружиною, яка вперше відвідує 
Европу. Хоч Іде він як турист, 
проте влаштував пресову кон-

рішуче заявив, що не вірить 
больше,викам, бо. мовляв, лише 
у першому році його презнден-
тури, вони зламали 32 договори. 
Трумаи певний, що в листопа­
дових виборах у ЗДА виграють 
демократи. Панство Трумани 
відвідають протягом шести тиж­
нів Італію, Австрію. Західню 
Німеччину, Бельгію, Голландію 
і Англію. В Англії Трумаи ді­
стане ступінь почесного доктора 
Оксфордського університету. 

• 3 рцдіовкоильні „ВЇпьна 
Енропа" в Мюнхені зникли два 
репортери, що доставляли ре­
дакції цієї радіовненльні відо­
мості. Підозрівають, що вони 
перейшли до Чехословаччини з 
документами, які дістали в од­
ному з таборів для втікачів. З 
замітки про цю подію в амери­
канській пресі виходить, що це 
були чехи, які вернулись „на 
родіну". 

• Президент Індонезії д-р Су­
карно, що із своїм 12-літиім си­
ном перебуває з офіційними від­
відинами в З'сдиненнх Держа­
вах, мас 55 років, з яких 13 ро­
ків провів у голландській в'яз­
ниці і на політичній еміграції, а 
президентом став у 1949 року, 
коли Індонезія, колишня Гол­
ландська Індія, набула само­
стійність. Д-р Сукарно багато 
подорожував по світі, але до 
ЗДА приїхав уперше. Говорить 

ференцію, на якій, між іншим плавко по-англійськи. 
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ЧИ ЗЛІКВІДУЄ МОСКВА КОНЦТАБОРИ? 

СОВЄТИ І ЗАХІД 
Всі останні викрутаси совстської закордонної і внутріш­

ньої політики виходять з обрахунку: який психологічний 
наслідок кожний з отих викрутасів матиме у власному гро­
мадянстві і за кордоном. Кремлівські диктатори ніби не ра­
хуються з 200 мільйонами своїх рабів, з-поміж яких сякий-
такнн голос мас тільки тоненька горішня верства комуніс­
тичної партії з ДІЙСНИМ і вирішним голосом диктаторської 
олігархії. Проте, воші дбайливо раз-у-раз переводять „змі­
ни", обраховувані на здобування прихильного відгуку в ма­
сах. І вони ніби не знають, не розуміють Заходу і поводять­
ся, у безпосередніх з ним зустрічах, як слони в крамниці з 
порцеляною, викликаючи несмак і кпини. Але водночас во­
ни вміють дуже добре грати на ментальності Заходу, який 
мріс про мир, спокій, торгівлю і мас стільки спірних справ 
у свосму власному гурті, що не всилі дати одностайну дина­
мічну відсіч політичному наступові зі Сходу. Очевидно, в 
критичних моментах Захід здобувається на едність слова І І ^ Ж о я и Л т ^ ж м ^ і й й З Е т * >t>_ А — „л.,.. „;A„=„ ,,„ГЧ„„,,Л„., .,a„„rtD«Uo ,.л.,„ои.,Лі. ^ , . г ^ . і н а н г о с т Р 1 ш и х аргументів про 

Серед усіляких несподіва­
нок, що, мов із мішка, посн-
шлися з Москви після угроб-
тення Сталіна на 20-му з'їзді, 
остання новинка про нібито 
іапляковане скасування кон­
центраційних таборів — чи 
не найповажніша. 

Концтабори — як найви­
щий вияв тоталітарної дик­
татури, був і с потужним за­
собом в руках Москви для 
тероризування ше не ув'язне-
неної і для приборкання ду­
ха й тіла вже ув'язненої час 
тини населення Сов. Союзу. 
Концтабори, як величезний 
акумюлятор робітничої під­
невільної сили, протягом ос­
танніх 20 років забезпечу­
вали диктатурі реалізацію 
плянів „СОЦІАЛІСТИЧНОГО пере­
творення природи" — побу­
дови каналів, гребель, масове 
вирубування лісів на екс­
порт, і властиве будівництво 
соціялізму — створення ін­
дустрії, що мала б забезпечи­
ти перемогу комунізму в ці 
лому світі. Але рівночасно 
система рабської примусової 
праці, здійснювана через 
концтабори, стала в усьому 
світі ганебним, чорним сим­
волом м о с к о в сько-больше-
вицької диктатури і одним з 

діла. Але, поки дійсна небезпека заслонена серпанком миро- ти Москви в руках антнкому-любних фраз східніх імперіалістів, доти можна грати на І *'.' """•""" ?••*.* ” »««««./-
, . . т * : •- ! і H1CTIB. Ц е б\ЛО і С ЧИ НЄ західній миролюбності, де,зоріснтащі і нерішучості. | н а й в п а з л и в { ш и м місием на 
Від смертн Сталіна кремлівські володарі не випускають! наивразливішнм^місцем. на 

з своїх рук політичної ІНІЦІАТИВИ. „Новий вигляд" совстської і С Д 

політики, як і пізніші роз'їзди Булганіна та Хрущова до і Тож чи можна приймати 
Варшави, Бсоґраду й Женеви, проголошена в цій останній за вірогідну заяву якогось 
„дипломатія усмішок", політично-економічна скрензива на | невідомого емведнета. зроб-
півдні Азії і на Середньому Сході, пустий, але упертий і без­
перервний крик про конечність співіснування і роззброєння, 
безупинне обвинувачення НАТО у воєнному імперіялізмі, 
рішуче відкидування об'єднання Німеччини, здобуття собі 
сильної позиції в арабському світі і вигравання його проти 
Англії (Середній Схід) і Франції (Північна Африка), з од­
ночасними маніфестаціями бажання жити в приязні і тор­
гувати з цими двома державами з очевидною ціллю відірва­
ти їх від ЗДА, розвінчання Сталіна і скинення на його ра­
хунок холодної війни, — все це раз-у-раз ставить Захід у 
позицію атакованого або глядача. Такі останні акти, як за­
ява Хрущова про готовість співпрацювати на терені Об'єд­
наних Націй над замиренням Середнього Сходу, а також 
широко заповіджена демобілізація 1,200,000 вояків — 
кожний з таких кроків зокрема і всі вони разом бентежать 
Захід, дезорієнтують його і примушують думати над спосо­
бами, як достосувати до них власну політику. 

Раз-у-раз вказується на цьому місці на острах амери­
канського світу здобутись на таку динамічну відповідь со-
встському наступові, як поведення дійсної визвольницької 
політики у відношенні до уярмлених Совстамн народів; Така 
поліргка єдино могла б змінити відношення міжнародних 

—сил;' бо відразу посталила 6 СССР у позицію дефрнзквну. 
доказуючи водночас всьому світові, передусім нейтралістам, 
що єдиною найбільш колоніяльною державою с Совстськян 
Союз. На превеликий жаль, покищо нема даних вірити у те, 
що незабаром розпочнеться американський політичний про-
тннаступ. Єдиним світлим моментом у цій міжнародній не­
світлій ситуації с нехіть Заходу, в першу чергу З'сдиненнх 
Держав, демобілізувати свою збройну силу. Проголошена 
Москвою редукція совстського війська на 1,200,000 вояків но 
викликала іншого резонансу, як той. що 1) ніхто не може 
знати, чи вона дійсно буде переведена, 2) перекинення* І,-
200.000 робочих рук до промислу і рільництва не буде по­
слабленням совстського воєнного потенціялу і 3) сопстські 
збройні сили все одно залишаться куди сильнішими від усіх 
збройних енл вільних європейських держав. 

Мабуть таки наймудрішу відповідь цьому новому про-
лаґанднвному трюкові большевнків дав старий Аденауср: 
рішенням приспішитн творення нової західньонімецькоі ар­
мії силою 500,000 вояків. Але до цього рішення — читаємо 
— спонукав його острах, що Захід, застрягнувши у стані по­
літичної дефензиви, може настільки втратити політичний 
авторитет, що не всилі буде вплинути на позитивну роз­
в'язку ні одної спірної справи, якщо цього не захоче Мос­
ква. Захід не може викликати „сенсації" такими „лібе­
ральними реформами", як припинення кривавих екзе­
куцій в підвалах МВД чи перетворювання кацетів у „вихов­
но-поправні табори". Стан західніх збройних сил ні для 
кого не с таємницею, кожний вояк записаний у публічній 
статистиці. І західніх мас не можна годувати байками. То­
му неможливо протиставити подібні трюки совстській про­
паганді, яка може черпати пригорщами з своєї щоденної 

тжують згори,' не питаючись 
згоди народу. Так, зокрема, 
робив Ленін, так робили Гіт-
лер І Сталін, так роблять те­
пер нові московські диктато­
ри. На початку 1920-х pp., 
коли система т. зв. воєнного 
комунізму зайшла була в 
сліпий кут, проголошено 
НЕП — нову економічну по­
літику, що принесла з собою 
цілий ряд полегш для змуче­
них війною і терором людей. 
Тоді Ленін далеко стрибнув 
назад від осягненнх „здобут­
ків революції" — до^олнг 
приватну торгівлю і дрібний 
приватний промнел, зреорга-
нізував ЧеКа на ГПУ, дещо 
послабивши терористичний 
тиск на поневолені народи, і 
навіть відкрив ряд концесій, 
дуже вигідних для закордон­
ного капіталу. Він тоді за­
спокоїв Захід і внграв на ча­
сі, щоб в слушний момент 
знову пограбувати (експро­
пріювати) населення і, під 
ще страшнішим терором, ки­
нути країну у жертву кому­
ністичному Молохові. 

Але ніколи диктатори не 
мізерії. Успішне протиставлення тій пропаганді і успішний відхиляються від визначено 

лену для французьких соція-
лістів у якомусь поправно-
трудовому таборі біля Тули? 

У нормальному світі всяко­
го роду державні реформи 
звичайно попереджаються де­
тальним вивченням їх у від­
повідних урядових інстанці­
ях, широким обговоренням їх 
у пресі, дискусіями в громад­
ських та політичних органі­
заціях- Навіть в абсолютист­
ській царській Росії скасу­
вання кріпацтва в 1861 році, 
ще задовго до ного здійснен­
ня, було предметом найшнр-
шого обміркування в суспіль­
стві. . . . 

чом, що загрожує самому їх 
Існуванню. Про тиск, під 
яким опинилася тепер мос-
ховсько-большевицька 'дик­
татура, написано дуже бага­
то, при чому в усьому досі 
написаному чимало є й не­
обгрунтованої фантазії, яка 
творить такі образи, які хоті­
лося б бачити її носіям. В 
кожному разі, незаперечним 
є, що спуск на хрущовськнх 
гальмах із крутої сталінської 
гори в „країну щасливих 
УСМІШОК" подиктований при­
чинами не тільки зовнішньо 
го, але і внутрішнього харак­
теру. Подиктований вимога­
ми, що їх нові диктатори му­
сять за всяку ціну задоволь­
нити, абн залишитися прв 
зладі. 

Також з усього видно, що 
нові диктатори, як колись і 
Ленін, зовсім не думають зрі­
катися „здобутків Жовтня" 
.зраджувати ідей комунізму". 
Проголошенням НЕП'у Ле­
нін, з погляду тодішніх орто-
токсальних комуністів, знач­
но далі відійшов був від ста-
іки на комунізм, а проте в 
юльшевнцькій історії цей йо-
-о тактичний крок оцінено як 
геніальний вихід із скрутного 
положення. І якщо тепер чу-
:мо. що в Москві, у зв'язку 
і останніми подіями, застов­
пився політком від літерату­
ри, чільний совстськнй пись­
менник Фадссв, то в 1920-х 
ооках стрілилися, після про­
голошення НЕП'у, комуністи 
десятками. Тоді крилатою 
фразою серед „твердокам'я­
них партійців" було: „За що 
боролись?" Це ж тоді писав 
Микола Хвильовий, що „ре­
золюція зайшла в раковину 
з калом", а молодий ще Во­
лодимир Сосюра, обурю­
ючись проти нових панів — 
„непманів", бунтувався й 
проти ленінської політики 
словами: 

Я не знаю, хто кого морочить, 
Тільки б я нагана знову взяв 
І стріляв би в кожні жирні очі, 
В кожну б шляпу і манто 

Тстріляп. 

Вірні, хоч і не. зовсім „чем­
ні" до,, свого вчителя, учні 
Сталіна, звичайно, І морочити 

Любомнр О. Ортннський 

ЗА ПОКРАЩАННЯ МЕТОД ЗОВНІШНЬОЇ ДІЇ 

В країнах, де панує дик . , , .. 
татура, всякі зміни запрова-1 • т в е Р д 0 »« ш я н и ? ! * ° ¥ у н і < ? в 

ЛЖУЮТЬ ягопй ” ШІ іійтймчнсь І** ХОЧУХК І ВЛОВИТИ ,,непма-

перехід з стану дефензиви до політичної офензивн можли­
вий тільки через силу і едність Заходу та через розбивання 
совстського колоса підтримуванням тих сил в його середині, 
які хочуть визволитись І його розвалити. 

і _ ! _ 

го ними напряму і не зріка­
ються своїх цілей добровіль­
но. В усіх випадках роблять 
це вони під граничним тне-

нів", як то робив Ленін, — 
не ' збираються. Опинившися 
після амертй Сталіна в полі­
тичних суточках і розуміючи 
Зезвнхідь становища, вони 
використовують ленінський 
досвід і запроваджують но­
вий, сказати б, „політичний" 
НЕП. Але виглядає цей НЕП 
чже інакша, як виглядав на, 
початку 1920-х pp. у країні-
із зруйнованим транспортом 
і збуреними фабриками, із 
слабою, виснаженою армією 
і з сотнями тисяч сіл і хуто­
рів, де чи ве в кожній хаті 
під стріхою заховані були з 
останньої війни гранати й 
..обрізанії", готові кожної 
хвилини стріляти й валити 
неу стале ний ще режим. 

Список „реформ”-поступок, 
на які пішла Москва після 
смертн Сталіна, досить дов 
гий. Тут і полегші для кри­
мінальних злочинців, і збіль­
шення платень для службов­
ців, і семигодинний робочий 
день для робітників, і деяк-
поліпшення в системі оплати 
за трудодні для колгоспни­
ків, і пенсії для старих, і ам-
нестія для емігрантів, і за­
прошування чужинців відві­
дувати СССР. і. нарешті, оцей 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

В атмосфері паломництва 
на магістралі Захід-Схід І 
навпаки, вітальні сальпи ан­
глійських і французьких 
гармат на Честь червоних во­
жаків приглушують пересто­
роги і алелі східньоеврогіей-
ськнх еміграцій до совісти 
світу. Доходить вже до того, 
що арештують югославських 
емігрантів у Парижі під час 
перебування там Тіта, забо­
роняють хорватом у Мюнхені 
святкувати їхнє національне 
:вято. Критичний до політи­
ки коекзнетенції англійський 
.Манчестер Гардіян", до речі, 
)б'сктивннй до української 
:правн, реферуючи про про-
гестаційні акції емігрантів у 
Пондоні під час перебування 
гам „джентлменів Б і К", 
іпнс українського походу 
імістнп під заголовком: „На-
)ід без надії". Коли до цього 
подати що висліди щойно 
сідбутої конференції 15 мі­
ністрів закордонних справ 
te ржав-члені в НАТО є радше 
тсмобілізуючі і привели вже 
деяких політиків Заходу до 
погляду, що ця інституція є 
.мертвим ділом" — дістанемо 
чартину сучасного міжнарод­
ного положення. На проти-
пежному конті, — цьому, 
іля нас позитивному, видні­
ють більше чи менше спора­
дичні виступи поодиноких 
політиків, що ще перестеріга­
ють проти нового курсу, рад­
ше потішенням, ніж політич­
ним иотягненням, треба на­
звати прийняття міністром 
:акордонннх справ Англії 
польського генерала Андер-
са, а на днях його візиту в 
Лнзенгавсра.' Незобов'язуючі 
слова потіхи на адресу сате­
літів (без згадки про народи 
СССР) скаже час від часу 
Доллсс, і на цьому репер­
туар вичерпаний. Він не змі­
нює справи, що виглядає те­
пер так: Москві треба довшої 
передишки, і Захід схильний 
дати її за найдешевшу ціну. 

В практичній мові це озна­
чає, що перед нами довший 
період політичного імпасу а, 
може навіть в деяких краї­
нах позиція невигідних і 
„державним справам" пере­
шкоджаючих, кандидатів у 
лицарі незреалізовавого хре-
стоносного походу —- як' Іро­
нізував цими днями один ні­
мецький публіцист. 

Що коекзистенційна полі­
тика не змінить ані на йоту 
нашого світоглядово-політич-
ного „вірую", що мн будемо 
його й далі проповідувати і 
твердо стояти на наших не­
порушних догмах про націо­
нально-державне визволення 
і повалення режиму тиранії 
та російського імперіялізму 
— не потребує окремого під­
креслення. 

Друга справа, як в зміне­
ній політичній ситуації, — а 
вона буде інша, ніж період 
т. зв. холодної війни, — ма­
ємо ці наші догми успішно 
заступати і як найкорисніше 
провести час політичного че­
кання. Перегляд нашої доте­
перішньої стратегії і тактики 
підкаже нам зміни, що їх 
треба перевести для більшої 
ефектовностн зовнішніх дій, 
зокрема в несприятливий для 
них час. 

Не збираючись писати ані 
нової „програми визволення 
України", ані завертати до, 
на жаль, збуденілнх вже апе­
лів про конечність консолі- гальців, ніж 
дації, а хоча б координації зговоритися 

з о в н і шньополітичної акції. 
зверну увагу на два моменти, 
що їх можна і треба якнай-
скорше реалізувати навіть 
при наявності того стану, 
який в нас панує сьогодні, 
тобто у відсутності повної 
політичної сконсолідованеє™. 
Ними є: 1. поглибити заці­
кавлення нашими безпосе­
редніми сусідами і шукати 
можливостей спільного, се­
редущо - східиьо-европейсь-
чого, концепту зацікавлених 
народів; 2. зліквідувати по-
іітику вуличних маніфеста­
цій до конечного мінімуму і 
перенести її туди, де вона мас 
Зільший вигляд на успіх 
Обидва завдання вимагаюті 
тоншого часу, а його, мабуть 
будемо мати до диспозиції, 

1. Наші сусіди 

Для ведення дії н.і користь 
визволення українського на­
роду від російсько-больше-
вицької окупації, на герані 
міжнародних форумів не ви­
стачає тільки клича УС 
СД. Але не тільки на міжна­
родному полі його за кало. 
Для власної державницької 
концепції, для реально! будо­
ви і'втримання держанії ве­
личини України потрібною є 
також щиошорамовя кошдеп-
ція, в якій сомо тійна Укра­
їнська держава могла б матії 

угорцями, чехами чи руму­
нами. Ніхто, одначе, не запе­
речить, що при всій пошані 
до вичислених наших даль­
ших сусідів, а то й зовсім не-
сусідів і повністю доцінюючи 
факт їхнього такого, а не 
іншого наставленая до укра­
їнської справи, таки важли­
вішим і вирішальнішим для 
долі Української держави бу­
де впорядкування відносин з 
нашими безпосередніми сусі­
дами. Важливіше на сьогодні 
Г на завтра, якщо схочемо 
покінчити в нашому просторі 
І helium omnium contra о т -
іе.ч і з перманентною руїною, 
професійною визвольною бо­
ротьбою' і наі>ещті зажити 
нормальним життям, якого 
наші народи так дуже потре­
бують. Шукати зближення з 
шчкеленнми народами-сусі-
іамн і спільно опрацьовувати 
майбутній порядок — велике 
завдання, що стоїть перед 
^міграціями. Do коли б на-
ЗІТЬ авторам - проекту й не ДО-
чеЛось ного реалізувати, він 
5уде кроком уперед, зали­
шиться своєрідним, як казав 
Грабин на відчнті в Ню Иор-
•:у. „заповітом еміграцій", і 
може зробити перолім у спів­
відношенні народів. 

Л коли мн вже думаємо 
державницькими категоріями 
і дивимось відважно правді в 
очі, то мусимо собі усвідо­
мити, що наш найдовший 
кордон з російським наро­
дом. Шо Ро”ія, навіть після 

нормальний розвиток. Зна-1 повалення теперішнього пе­
чать, треба вийти поза наші і жиму, буде не лише існувати, 

і зняходн-1 але й буде потугою (для кордони, шую 
ти якусь концепцію співжит­
тя з сусідами, яка була б для 
партнерів прийнятною і. на 
довший час житгездаїнок). 
Дотепер у нас кінчилась по­
літична мудрість на ..Розчле­
нуванні СССР на національні 
держави", але не було проек­
ту створення хоча б гіг.ії тої 
упорядкованої, справедливої 
розв'язки для цього великого 
простору. їх затьмарюють, 
несуттєві вже, граничні спо­
ри і століттями нагромадже­
на за „національними тради­
ціями" народів цього просто­
ру „зла кроз", так шо сто-
іюнні спостерігачі, і ми самі, 
маємо оправдані причини по­
боюватись, як буде вигляда­
ти цей новий порядок. Самих 
побожних -кличів про. добро­
сусідське . <;півжиття, етногра­
фічного принципу, як ключа 1 
розв'язки^ дорнвочних свят-
коюіх „Спільних'фронтів'' тут 
аж ніяк не вистачає. Те, що 
далі за спорадичні маніфес­
тації спільної недолі ми не 
вийшли, мас свою причину в 
обосторонних ремінісценціях 
минулого (зокрема! у нас) і 
в почутті нічим неоправданої 
вищостн, а чи ліпшого поло­
ження в деяких наших сусі­
дів. Тим часом передумовою 
роблення політики є відсут­
ність сантиментів і підхід до 
справ з точки національних 
інтересів. Ця самозрозуміла 
істина у нас ще не задомии-
ННлася п такій мірі, щоб 
можна було спокійно говори­
ти про „політичний бізнес". 
Щойно, неначе веснянки, ви­
колюються тут і там добрі по­
чини, які в майбутньому по­
винні бути поширені іі по­
глиблені. Що це не легкі 
завдання — не будемо гово­
рити. Куди легше, для прик­
ладу, договоритись нам з 
грузинами, словаками, хор­
ватами чи тюркськими пред­
ставниками, з'єднати прияте­
лів серед еспанців чи порту-

наблизитися і 
з поляками, 

= 

прикладу порівняймо після­
воєнну Німеччину), в цьому 
годі сумніватись. Тверджен­
ня, шо ми в стані війни з Ро­
сією і що на будь-які розмо­
ви нема місця, все ж не ви­
ключають студії цієї пробле­
ми і навіть спроб шукання 
інших, ніж bcllum ad infinf-
tum, можливостей співжиття. 
Коли навіть приймемо, що 
наша північна границя буде 
в стані бойового поготівля 
ще довший час і що на емі­
грації нема з ким із росіян 
договорюватись, то вже са­
мий факт пізнання нашого 

\ г.ротшзника вартий того, щоб 
цією справою більше заціка­
витись, ніж це в нас діється 
тепер. Мн - спрощуємо собі 
ищдаинл, втікаючи від труд­
них, ^ німпть дуже ( трудшіх, 
сп рав І проблем • і ' дістаємо 
розгрішеиня самі від себе, 
мовляв — найкраще їх ігно­
рувати, ніж будь-яким кон­
тактом з ними сплямувати 
свою політичну непорочність. 
А це. не Є ПОЛІТИЧНИЙ підхід, 
і він радше прозраджус ком­
плекс почуття меншовартос­
ті!. МИ ЙОГО мали ще доне­
давна відносно поляків, і час 
позбуватися його також від­
носно росіян. Бо чому мас 
бути так, що вже сама наша 
зустріч з росіянами мас пре-
дестннувати нас як тих, що 
їх „набивають в бутлю"? 

А КОЛИ вже мова про су­
сідів, до речі буде відмітити, 
що в доборі наших союзників 
і партнерів треба застосову­
вати теж добір і. дивитись, чи 
стара римська засада do ut 
des може мати в сучасності 
або майбутності застосуван­
ня. Ми деколи любуємось в 
дужо шляхетній, але малоко­
рисній, а то й шкідливій ролі 
безплатного, часто навіть нс-
прбшеного адвоката всіх по­
кривджених. Це очевидно ду­
же добре свідчить про нашу 
моральну витонченість, але 
менше щю політичну вироб­
леність. Бо нашим найпер­

шим завданням, тут с такя 
служба власному національ­
ному івтсресові; а не місія, 
до речі, запозичена від вели­
кої польської еміграції мину­
лого сторіччя г— „Хрчста- на­
родів". Не раз уже трапля­
лось, що в насназі такого 
безграничного альтруїзму ми 
сполучуємо кашу визвольну 
справу з проблемами, що о 
ще дуже дискусійного харак­
теру, а ставлячи їх поруч ук-
паІнськоТ визвольної бороть­
би і кладучи аяак рівняння 
між ними, понижуємо зна­
чення останньої. Тут така 
треба бути трохи більш чу­
лим на патом;' вагу тисяч 
гектолітрів проллятої за на­
ціональне визволення україн­
ської крони, нІЛ. на місінні 
завдання ущасливлювання 
людства. . . 

2. З вулиці в еальонн 

Поволі загальним стає до­
гляд, що наші „масівкн", де­
монстрації і взагалі політи­
ка протестів і ( траспарентів 
не дає внелідів, і що вона — 
невластива. Так, ніхто не мо­
же заперечити, що Й таких 
метод треба деколи вжити, 
випроваджуючи, на вулицю 
десятки тисяч людей. Тільки 
що не можна з цього вийнят-. 
кового серединка робити єди­
ного сталого засобу полка*' 
ки. Абстрагуючи від не зав­
жди вдалої режисури таких 
демонстрацій - (трапилось в 
одному місці* в Англії, що, 
через деяку подібність уні­
форми маршуючого в україн­
ському поході відділу, ан­
глійці здоровили його підне­
сенням правиці і . . . „німець­
ким привітом", а про кличі 
на транспарантах останньої 
маніфестації в Лондоні ска-. 
зав кореспондент „Манчестер 
Гардіян", що вони „без по­
мислу і що публіка їх не ро­
зуміла") всі хіба погодимось, 
що легше випровадити на ву­
лиці міст Заходу кілька ти­
сяч маніфестантів, ніж про­
лізти кільком українцям на 
добрий політичний паркет і 
звідтам робити, що треба. 
Вулична маніфестація — це 
своєрідна емігрантська ultima 
ratio, і до неї не можна при 
першій-ліпшій нагоді втікати 
як до засобу, якщо не хоче­
мо мати сталого місця в руб­
риці про вуличний рух і його 
заколочування в бульварних 
газетах, ^аблісіти" не є зла 
річе, вона навіть дуже потріб­
на, але є куди важливіші 
прояви зацікавлення даною 
політичною справою, ніж від-
нотовування більших згрома­
джень на вулиці. 

Спрямувати нашу увагу І 
намагання саме в напрямі 
доступу до сальонів і диску­
сійних клюбів, як противага 
вулицям, повинно бути ва­
шим другим завданням, що 
могло б з користю виповнити 
нашу присутність закордоном 
навіть під час деконьюнктурн 
протнбольшеввцької бороть­
би. 

Іісаової ІОПОІ ІОСЗСН юсао 
І Ярослав Падох 

ЧИГИРИНСЬКА СПАДЩИНА 
В перші роковини смертн нроф. Андрія Яковлсва 

1 
ОЕЗОІ ІОЕЗОІ а о в а о с 

(3) 
Особливу увагу у своїх 

студіях звертав проф. Яков-
лів на зв'язок українського 
права зі західнім світом та 
вплпвп, які на українське 
право мали західні пранні 
системи. Ця проблема була 
важлива для визначення міс­
ця України та її культури не 
тільки в час царського імпе­
ріалізму, коли зовнішню по­
літику Росії у відношенні до 
всіх слов'янських народів 
визначувала образова засада, 
що всім слов'янським рікам 
слід увіллятися у єдине ро­
сійське море, але й у сучасну 
пору, коли віковий російсь­
кий імперіалізм у зміненій 
формі святкує тріюмфи, про 
які навіть не марилося коро­
нованим архітектам російсь­
кої імперія льної ідеології. 
Україна завжди почувалася 
частиною західнього світу, а 

її зв'язки зі Заходом були 
живі н органічні. У ділянці 
давнього українського права 
виявив це талановито проф. 
Яковлів. Дві його монографії 
торкаються впливів на укра­
їнське право права чеського 
та німецького. 

У праці п. н. ..Впливи ста­
рочеського права на право 
українське Литовської доби 
XV-XVI в.", виданої Україн­
ським Університетом у Празі 
1929 р. автор виявив, на тлі 
українсько-чеських взаємин 
та спільних старослов'янсь­
ких елементів у правах сло­
в'янських народів, вплив 
чеського права на право ук­
раїнське, зосереджуючи свою 
увагу передусім на трьох за-
коїіодатних пам'ятниках 15-16 
сторіччя, а саме: Статуті Во-
лодислава з 1423 p., Судеб­
нику Казимнра з 1468 р. т а | 

Литовському Статуті усіх 
трьох редакцій з pp. 1529, 
1566 і 1588. 

Знову ж велика моногра­
фія п. н. „Дас Дойче Рехт 
ін дер Украіне унд зайне 
Айнфлюссе ауф дас украіні-
ше Рехт ім 16-18 Яргундерт", 
яка появилася у видавництві 
С. Гірцеля в Ляйпцігу 1942 
року, з'ясовує довгий і не­
звичайно інтересний маршрут 
західнього (передусім місько­
го німецького) права на Схід, 
який закінчився саме на Ук­
раїні. Поза нею, далі на схід, 
для цього типового витвору 
духа Заходу не було приго­
жого грунту! Автор дуже 
сумлінно простудіював вчас­
нішу, чималу літературу пи­
тання, докладно проаналізу­
вав джерела, на яких спира­
лася рецепція німецького 
міського права на Україні, а 
зокрема збірники права маг­
дебурзького, кульмського та 
відомої „Каролінн", та дав 
особливо інтересну аналізу 
перетворення цього чужого 
права в горнилі українського 
духа і судової практики міс­
цевих судів на зовсім нові, 
хоч і сперті на запозичених 
зразках, правні інститути та 

норми. Коли зважати, що (Мюнхен, 1949. Монографія 
перші вплпьн західнього пра­
ва помічаємо на Україні вже 
вчасно, у середньовіччі, а йо­
го діяння припинено щойно 
царськими указами в сороко­
вих роках 19 століття, тоді 
повністю виявнтьсь діяпазон 
питання та вага його дослі­
дів. Цієї теми торкаються та­
кож інші праці А. Яковлена, 
для розгляду яких, на жаль, 
немає місця в цім огляді. 

Довгі роки безпосередньої 
праці й десятиріччя праці 
посередньої присвятив проф. 
Яковлів студіям над найза-
мітнішим пам'ятником укра­
їнського права 17-18 віків, 
монументальній кодифікації 
діючого права на Україні, за­
кінчений 1743 р. Поминаючи 
фраґментарнчиі праці, які 
торкаються передусім історії 
постання того кодексу та йо­
го джерел, мусимо тут згада­
ти про важливу монографію 
присвячену тій правній кни­
зі,, якої сам т%кст охоплює 
818 сторінок друку великого 
(т. зв. чвірки) формату. Є цс 
„Український Кодекс 1743 
p.", що появився друком, як 
том 159 „Записок Наукового 
Товариства ім. Шевченка", 

подає історію кодексу, ного 
джерела, та систематичний 
виклад його змісту за прий­
нятою систематикою. Складе­
на комісією, зложеною з 
представників козацького, мі­
щанського та духовного ста­
нів — знавців діючого в той 
час на Україні права, ця ко­
дифікація являється пребага­
тим джерелом відомостей кс 
тільки для всіх ділянок то­
дішнього права, але й для 
тодішніх сусспільних та гос­
подарських відносин. До того 
ще кодифікатори з подиву 
гідною працьовитістю подали 
джерела, звідки вони черпа­
ли ними формульовані нор­
ми, що дозволяє встановити 
внутрішні і сторонні впливи 
на ту кодифікацію та належ­
но зрозуміти її постанови. Са­
ме проф. Яковлеву завдячу­
ємо теж вияснення, чому ця 
знаменита книга не сталася 
офіційним кодексом України. 
Його основні студії над істо­
рією тієї книги переконливо 
виявили, ню вже після за­
вершення тієї величезної пра­
ці, провідні кола України 
дійшли до переконання, що в 
той час зростаючого вмішу­

вання Росії у внутрішні спра­
ви України, Б більші небез­
пека в погвплтуванні нею но­
вого права, чим права даВНО-
го, освячоиого віковим ужи­
ванням. Ця перша, і як догі 
ЗДИЦа, монографія цього ко­
дексу залишиться назавжди 
чоловим твором української 
правничої історіографії. 

На кінець згадати б ще од­
ну улюблену тематику По­
кійного. Це є українське дав­
нє звігчаспе процесопе прано. 
Він залюбки присвячує час 
студіям над доаіідом над 
прадавніми Українськими гро­
мадськими судами, т. зв. коп-
ннмн судами. їх виникнен­
ням, організацією та проце­
дурою. Хоч на ту тему є в 
українській літературі основ­
ні монографії І. Черкаського 
та Р. Лащснка. то все ж А. 
Яковлів вніс чимало косого 
у своїй тонкій педантичній 
аналізі поодиноких норм тої 
інтересної спадщини типово 
народної правової тварчостн. 
яка сягає споїм коренем до 
таємних дій передісторичного 

проф. 
до КІНЦЯ свого жит-

.Життя і Право", рік І. ч. 2. 
Львів, 1928І стор. 1-12, або 
..Околиці (окпуги) копних 
судів на Україні" — там же, 
пік II, ч. 1. Львів, 1929, стор. 
5-19. та ще може статтю „Ук­
раїнські звичаєве процесу­
ально праго" у виданні „Ук­
раїнський Вільний Універси­
тет в Празі в роках 1921-
1931". Прага 1931. Тієї тема­
тики не відцурався 
Яковлів 
тя. Знаходимо її в статті вн-
друкованій в англійськім 
журналі ВУАН у ЗДА в 1952 
році, незадовго до смертн ав­
тора, її назва: Ukrainian Com­
mon Law Procedure. (The An­
nals of the Ukrainian Academy 
of Arts and Sciences in the 
U. S. A. Vol. II. 4. pp. 365-384. 
New York. 1952). 

На цьому й приходиться 
закінчити цей дуже і дуже 
загальний огляд праці, вель­
ми морочливої і вельми за­
служеної для своєї нації і за­
гальної науки, людини. Ши­
рина тематики дослідної пра 

В Е С Н Я Н І : 
Палає полум'ям весна — пожар, 
Вщерть соками валилась брость 

[зелена, 
Несеться повінню розквітлий 

[чар. 
Тремтить у птичих трелях віття 

(клена. 
В пінистих хвилях котиться цей 

(спів, 
У пильній куряві п'яніють пахи, 
На чатах між дубами місяць сів, 
Бринять весільним росм всі 

[комахи. 
Грубезний конар пружиться 

[з смолн, 
Корою сльози скапують з живиці. 
Кус зозуля крила до поля, 
Держить шпак в дзьобі ключ 

[до Таємниці. 

РОСТИСЛАВ СНДИК 

судочинства. Згадати б тільки ці. сумлінність висновків та 
його працю „до питання, про замилування до синтези, хо -
генезу копних судів на Ук- ча б за неї треба було пла-
раїні", поміщену в журналі [тяти десятиріччями наполег­

ливих трудів, ні цінні прик­
мети проф. А. Яковліва у ж е 
записали його ім'я між іме­
нами найбільш з а с л у ж е н и х 
дослідників української прав-
ної спадщини. 

Його ж віддана праця пра 
кладенні зрубу підновленої в 
вогні революції української 
держави. її гідна репрезента­
ція назовні та відданість, пов­
на і беззастережна відданість 
українській державній ідеї на 
довгому й мозольному 83-річ-
ному життьовому шляху, щ о 
провадив з гетьманського Чи­
гирина д о хмародерного Н ю 
Норку, вони збережуть Й о г о 
ім'я незагубленям серед зли­
днів еміграції та передадуть 
як символ шляхетностн і вір­
ності! наступним, щасливі ' 
т и м українським поколін­
ням. 

Кожний ГВІДОМВІ українець та 
кпжкч свідома українка ВВАЖА­
ЮТЬ своїм обов'язком стояти • 
радах Українського Ннродвог* 
Союзу, щоб своїм члеяетвоя) 

збільшити н а д | и ІдеВілк 
У*ГГ̂ Т"*гtИШВ, HTfanflifTTrtB 
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у so ЛІТТЙ ЗАКОНУ ПРО ФЕДЕРАЛЬНУ 
ПЕРЕВІРКУ М'ЯСА В АМЕРИЦІ 

Дня ЗО червня мнні 50 ро 
ків, як Конгрес ЗДА ухвалнт 
закон про перевірку м'яса і 
м'ясних продуктів в Америці 
До того часу діяв закон ? 
1890 року, щб зобов'язував 
тільки перевірку м'яса на ви-
віз — експорт. І ннні, з пер­
спективи 60 років, може кож­
ний американець, а головно 
ветеринарний лікар, бути 
гордий із користей того ж за­
кону. Хай мені, як одному із 
новоприбулих а тепер феде­
ральному вет. лікареві буде 
вільно посвятити тих кілька 
рядків з нагоди золотого юві­
лею того ж закову. 

До 1906 року панував не­
лад в закупі, в зарізі, в пере-
рібці і продажу м'яса, це 
були дійсні „джунглі" в м'яс­
ній індустрії. Законом із 1906 
року це . все унормувалось. 
Поволі вся м'ясна індустрія 
підпадає під охорову.-припнен 
закону. Вже в 1907 році біля 
700 різень в 200 містах Аме­
риці мають федеральну пере­
вірку м'яса, а нині вже 1145 
різень підлягає тій же пере­
вірці. 

Цей закон про перевірку 
м'яса мас сім галузей, тобто 
напрямних в своїй дії. Най­
перше держава дао дозвіл — 
згоду на будову і влашту­
вання різні та всього, що с 
зв'язане із гігієнічним і сані­
тарним перебігом цілого про­
цесу — зарізу та продукції. 
Розуміється, що те все із роз-
восм техніки і гігієни зміню­
ється і найновіші здобутки 
прнмінюютьсл. Вже нині не­
має в новітніх різних нічого 
із дерева, а вся споруда із 
заліза, і то підпорного на 
ржавіння. Відтак держава 

вкладники продуктів, паку-
одгая і транспорт, все те є 
бережене законом і докладно 
теревірюване. Закон нормує 
тоступування із нездоровими 
гваринами, як теж і з нездо-
ювим м'ясом чи м'ясним про­
дуктом. Вкінці закон наказує 
перевірку хемічну, бактеріо-
чогічну, патологічну і зооло­
гічну. 

Всю ту докладну перевірку 
від прибуття тварини на ри­
нок аж до висилки вже гото­
вого продукту на продаж до­
глядають ветеринарні лікарі 
й інспектори. 

Кошти перевірки поносить 
кожний громадянин чи меш­
канець Америки, і то вино­
сить 9 центів річно, а на од* 

ну штуку црипядас 15 цен­
тів річно. Убивають в Амери­
ці річно і перевіряють 100,-
000,000 штук, що дає 25 біль­
йонів фунтів м'яса. На одно­
го чоловіка припадає річно 
160 фунтів м'яса, тому і не 
диво, що американці нале­
жать до найкраще відживле­
них людей в світі. 

Знаком федеральної пере­
вірки м'яса, м'ясного продук­
ту, свіжого чи вудженого, со­
леного чи мороженого, є го­
луба, кругла печатка із на­
писом „перевірене" та чис­
лом різні чн фабрики. 

З повним довір'ям можна 
купувати і споживати те, що 
федерально перевірене, бо 
м'ясо чн продукт походить ІЗ 
докладно перевірених тварин 
і приготоване старанно і гі­
гієнічно. . 

Д»р В. Помірно 

\ 
ЧИ ЗЛІКВІДУЄ МОСКВА КОНЦТАБОРИ? 

(Закінчення 
пробний ба.іьон з ліквідацією 
концтаборів. То дарма, що всі 
ці „державні акти" дуже 
сумнівної вартоств, бо ж і 
обіцяної зміни кримінально­
го кодексу досі не здійснено, 
і після поліпшень в оплаті 
трудоднів матеріальне стано­
вище колгоспника кричущо 
жалюгідне, і запровадження 
семигодинного робочого дня 
навіть для СССР не є жадним 
осягом, бо такий день був 
уже подекуди запроваджений 
перед' війною; а потім скасо­
ваний, і, нарешті, приобіцяні 
пенсії, хоч би їх підвищити 
навіть удвоє, не забезпечать 
пенсіонерам бодай прожитко­
вого мінімуму. , 

Усі ці „реформи" склада­
ють нові диктатори на купу, 

дбає про перевірку ще живих і а в тій купі — і підступні 
тварин, опісля убитих, а го­
ловно органів тих тварин. 
Перевірка обіймає теж при­
готування м'яса на переріб. 
Цілий перебіг продукції. 

гачки для легковірних, і гру­
шки на вербі для дурнів, і 
таки справжні поступки, кон­
кретні полегші для" змучено­
го населення, вимушені на 
диктаторах тиском обставин 

Якщо бажаєте дійсного відпочинку на час своїх 
ВАКАЦІЙ, ВН зарезервуєте собі вже тепер місце 

в затншньому 

ПАНСІОНІ НУЛИНИЧІВ 
водо*, в д и с т и х ГОРАХ " C A T S K I L L * , 

1!. 100 миль на, північ від Цю Яорку. 
' До вннайму є 20 кімнат: одно- дво- три- і чоти­

ри особові — з харчами і без. Кімнати без харчів 
• в ціні від' ЮОгт-140 дол. за цілий сезон •— 2 місяці. 
: Родинна кімната иа один тиждень — лише 18 дол. 
[ з уживанням кухні та холодільників. 

Достава харчів буде забезпечена Зарядом Оселі. 
В цьому році від наймаємо від властителів рік віль­
ний доступ на купання для Гостей. , 

Кожньої суботи авто Пансіону буде забирати 
з Ню Иорку до'рселі по 5 осіб-Гостей. 

По ближчі інформації писати або дзвонити: 
D. KULYNYCH Tel.: НА 6-3616 

35-64 — 89th Street Вечором між 9-11-ю 
Jackson НГз 72, N. Y. Ранком між 7-9 -ю 
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УКРАЇНСЬКЕ ЛІКАРСЬКЕ ТОВАРИСТВО 
А В АМЕРИЦІ, Філія Метрополії Ню Иорк 

повідомляє членів та прихильників, що 
ДНЯ 26-го ТРАВНЯ 1956, год. 7:80 вечором 

j в домівці Народного Дому, 140-142 2-га Авс, Н. П. 
відбудуться 

СХОДИНИ ЧЛЕНІВ Т-ва 
з рсф. Д-ра Огеиана Банаха, на тему: 

„КомллікацС холецнетектомп*". 
Проситься членіс Т-ва та прихильників про численну участь 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІТЕРАТУРНО - ШІСТЕЦЬКПП І; Л Ю Б 
в ню" ИОРКУ, н. п. 

149 — 2nd Avenue, New York, N. Y. 
П'ЯТНИЦЯ 25-го ТРАВНЯ 1956, год. 8-ми всч. 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 
• ШОАРКУ. н. дж. 

Зали Lauter Hatt, 561 Broad Street, Newark, N. J. 
СУБОТА 26-ro ТРАВНЯ 1956, год. 5-та пополудні 

ВЕЧІР ФОРТ. КОНЦЕРТІВ 
ВИКОНАВЦІ: 

ТАЇСА ВОГДАНСЬКА ГАЛЯ КЛИМ 
В програмі: Бетгоиеи. Вебер, Гріґ. 

ЗІ crop. 2-ОЇ) 
або роблені ними в планово­
му порядку „ліквідації ста­
лінської спадщини", яка ма­
ла б скріпити їхні власні по­
зиції. У тій зливі „реформ", 
що переходить також над ва­
шою батьківщиною, І як і вид­
но, не завжди диктатори од-
нозгідні. Приглушені удари 
боротьби за владу, що то­
читься за мурами Кремлю, 
доходять до нас то слабшим, 
то сильнішим відгомоном. І 
не завжди правильно хід цієї 
боротьби ми відгадусмо. Чн 
це дійсно, наприклад, посва­
рилися цими днями два пре­
сових органи червоної армії 
„Красное Знамя" І „Воевньїй 
Вестннк" в оцінці Сталіна, чи 
був це лише один з багатьох 
трюків, розрахованих на те, 
щоб дезорієнтувати читачів в 
дійсній ситуації? 

Вертаючись до сенсаційної 
заяви про буцімто заплявова-
не скасування концтаборів, 
треба передусім зважити на 
можливий ефект, що його ви­
кликало б.це скасування. Без 
сумніву, був би вів великий, 
а для нових диктаторів пози­
тивний. Офіційне оповіщення 
про ліквідацію системи при­
мусової праці спантеличило б 
ще не одного державного му­
жа на Заході, породило б иа 
світ ще не одного симпатизу­
ючого Москві „кевтрадіста" 
1 скріпило б позиції західніх 
компартій.' Немащо казати, 
ви.•зустріло б цю' реформу 
стероризоване Сталіним насе­
лення СССР. Але ця реформа 
була б рівночасно наЙдош-
кульнішим ударом По совст-
ській економіці — ударом, 
що позбавив би II-мільйонів 
дармових рабський рук, 1 
страшним розкриттям закуліс 
режиму, коли мільйони лю­
дей вернулися б з больше-
вицького пекла, щоб розпо­
вісти про нього.своїм близь­
ким і знайомим. 

Ширина засягу „реформ", 
що його взяла Москва, за­
проваджуючи новий, „полі­
тичний НЕП", промовляє за 
те, що також і системи вико­
ристання примусової праці не 
може вона поминути. Щось 
і в цій справі вона зробить 
— чн то зліквідує насправді 
якусь частину найстрашні­
ших „таборів смертн", закон­
спірувавши решту від непо-
клнкаиого ока, чи позамінює 
їхні вивіски на якісь менш 
одіозні і припинить на якийсь 
час практику „масових набо­
рів" до цих таборів, як то ро­
билося досі при всяких чист­
ках, чи лише облегшить та­
боровий режим і встановить 
для вже нібито „добровіль­
них" в'язнів платню нарівні 
з звичайними робітниками. В 
тому напрямі щось уже на­
віть робиться, і якусь части­
ну концтабороввків, які за 
Сталіна мали б згинути, ви­
пускають на „совстську во­
лю". У зв'язку з цим, без 
сумніву, стоїть і нова кампа­
нія Хрущова з вивозом на 
Сибір 500.000' „добровольців" 
— комсомольської молоді, 
яка мас замінити собою до-

тости. .Передбачується мільйо- 3»сяг української філателії, а 
нові обороти з продажу марок. СПме перша повітряна пошта иа 
Самі тільки "офіційні американ- українських землях з часів об-
ські поштові чинники передба- ЛОги Перемишля москалями в 
чають продаж своїх чотирьох р р ЮН—1915 тн ВІЙСЬКОВА KV« 
випусків в часі тривання внета- рурсько - повітряна пошта Кл­
ан на суму 1.500,000 дол.. для ! п _ Відень. Киш — Львів tA 
чого поштова управа зайняла київ — Будапешт з 1918 р. В 
велику площу під уладження flBOx вітринах виставлені пяр-
поштового уряду иа виставі. тісні і дуже рідкі ковсотн з до-

Веручи до уваги саму виставу клаяинм описом Історичних да-
треба відмітити, що ця П'ята їй- и н х розвитку обидвох поштово-
тернаціональиа Філателістична повітряних сполучень. Вистава 
Вистава в Ню Иорку перевишдс тривала до 6-го травня, 
своїми розмірами всі дотеперіга- я. ІІ«теш. 
ні. На двох поверхах Колісею . 
розташована вистава, де. крім 

Фі ПЕНС 
П'ЯТА ШТЕГНЛЩОНЛЛДЛЬ* ФІЛАТЕЛІСТИЧНА ВИСТАВА 

В суботу 28 квітня ц. р. . від­
крито у величавій, новозоудова-
ній за 85 мільйонів доларів бу­
дівлі — Колісею пре 8 авеню і 
58 Сгр. • Ню Иорку велику Ін­
тернаціональну Філателістичну 
Виставу, яка стала атракцією 
дня не тільки Ню Иорку, але й 
цілої країни. Відкриття філате­
лістичної вистави на одну годи­
ну попередила церемонія від­
криття Колісею, на якій губер­
натор Гаррнман назвав цю нову 
будівлю „новим чудом світу", а 
посадник Ню Иорку Веґнер „чу­
дом модерного світу". Промовці 
підкреслювали, що ця подія ма­
тиме для Ню Иорку велике зна­
чення, підносячи його в очах 
світу, як центр культури та тор­
гівлі. Рівночасно з відкриттям 
Інтернаціональної Філателістич­
ної Вистави відкрито в тому бу­
динку також Національну Фото­
графічну Виставу та Інтернаціо­
нальну Виставу Автомобілів. 

Однак ФІПЕКС стала найбіль­
шою атраі:ціг.ю. притягаючи 
вже в перших двох днях десят­
ки тисяч відвідувачів. Немало 
до цього причинився генераль­
ний поштмастер А. Саммер-
філд. який з нагоди ФПТЕКС-у 
випустив низку поштових ви­
дань, що продаються під час 

зображена 3 ц. фіялкова марка 
1 8 ц. синьо-червона з образом 
Статуї Свободи, 3 ц. пропам”ят-
на марка з видом Колісею І Мо­
нументу Колюмиа, б ц. коверта 
повітряної пошти та двоцеїгго-
ва поштішеа з трикутною двоко­
льоровою маркою ФІПЕКС. Иа 
виставі відкрита кольосальшіх 
розмірів біржа поштових марок. 
бо до Колісею з'Іхалися з цілої 
Америки і з Бвропн багато фі­
лателістичних к о м е р ц і й н и х 
фірм .виставляючи на продаж 
марковий матерілл великої вар 

ку 100,000 дол., але він цю офер­
ту ВІДХИЛИВ. Історія цісї марки, 
П рояви та u постійної зроста­
ючої вартості! найбільш фан­
тастична, як собі можна це 
уявити. Цю марку можна огля­
нути на виставі. Цс одинока 
нагода побачити такий рари­
тет. 

Приблизно 700 збирачів з усіх 
закутий вільного світу, за виїм­
ком Москви і сателіти їх країв, 
бере участь у виставі, виставля­
ючи дорогоцінні збірки пошто­
вих марок, і бажас якнайкраще 
зчрепрезентувати свою батьків­
щину. Більшість тих збірок пре­
мійовані 1 нагороджувані на 
кранових виставах поштових 
марок. Україна репрезентована 
збіркою д-ра Є. Котика, голови 
Союзу Українських Філателіс­
тів. Д-р Є. КОТИК виставив вже 
кількакратно нагороджену, спе­
ціалізовану збірку Поштової О-
круги Одеса. По-мистсцькн 
оформлена, вона робить дуже 
миле г раж є пня і притягаг. гля­
дача Зарепрезентовані асі типи 
одеської Округи, серед яких 
знаходяться справжні раритети. 
Збірку автора цих рядків.' Пош­
тову Округу Харків, Катерино­
слав і Полтаву Управа ФІПЕ-
КС-у не допустила до участи у 

вистави, а саме бльок, иа якому виставі, мотивуючи свою відмо­
ву браком місця. Увагу україн­
ського глядача займе ще збірка 
Росії .власність д-ра Ссйлсбері з 
Фнладелфіі. де в одній вітрині 
виставлені марки України, а са­
ме надрукн тризуба на ювілей­
ній серії Романових з 1013 р. 
На жаль, побіч вартісного мате-
ріялу. як мініотеріяльна серія та 
інші, помішені там загальнові­
домі підробки. 

Крім цього треб* відмітити ше 
збірку п. Ерисста Розенфілда з 
Ню Иорку. яку належить зара­
хувати як таку, що входить 

УСПІХ МОЛОДОГО УКРА. 
МІСЬКОГО НАУКОВЦЯ 

На рекомендацію Департа­
менту Математики Колюмбіа-
ського Університету, Сенат 
цього Університету на своєму 
засіданні в дні, 7-го травня 
ц. р. призначив п. Володимира 
Петришина з Патерсоиу, Н. 
Дж., иа становище лектора 
математики Колюмбійського 
Університету на академічний 
рік 1956/57. 

Володимир Петришнн почав 
свою середню освіту У Львові 
1941 p., а закінчив в українсь­
кій гімназії в Берхтесгадені, 
Німеччина. Закінчивши гімна­
зійну науку, студіював на Ви­
сокій Школі в Мюнхені. Вес­
ною 1950 року Вол. Петришнн 
приїхав разом із своїми бать-

3 наших буднів 
ПРОБЛЕМИ МОЛОДОГО ПОКОЛІННЯ 

Тут буде мова не так про 
молоде, як наймолодше по­
коління, таке, що рідного 
краю не пам'ятає, а про та­
бори, ги німецькі „приват-
KW' знос дуже слабо. Для 
нього життя носилося тут, 
в Америці. 

Що з тих дітей вирос-
ref .. Скільки, так би мови­
ти, відсотків з такої малої 
істоти припаде Америці, 
скільки залишиться нашій 
„нещасній" (як любить ка­
зати п. Мариновиг) Укра­
їні? 

Думки старшого поколін­
ня в цій справі, інколи, ра­
дикально поділені. Песи­
місти, в тому гиелі багато 
бездітних самітників, твер­
дять безапеляційно, що це 

нами до Америки, де після 'для нас пропаще поколій-
кількох місяців праці, він по- Дя . 
чав продовжувати 3 лютого J Onrujuicru не такі то 
1951 року свої студії на Ко-, впевнені в своїх тверджен-
люмбінському Університеті в ня.т. Правда, зустрігав я і 
Ню Иорку. В червні 1953 р. таких батьків, які присяга-
Вол. Петришнн одержав з від- лися, що з їхніх дітогОк ви­
значенням диплом бакалавра дуть 105-процентові націо-.рецепти в цій справі ще ні 
Науки, а в червні 1954 р. дип- налісти і на доказ тієї істи-. хто не винайшов, але шука 
лом Магістра Математики. В ни казали дітям дсклямува- ти якогось ,/тособу" треба. 
вересні 1954 р. Нотр Дейм Ка- j 7ц різні патріотичні вірши-

— ,Укра 

в нас немає, — розповідає 
молода мати. — В хаті вги-
мо її по-українськи, перед­
плачуємо ,^Весслку", але 
про так звану „політику" 
стараємось якнайменше го­
ворити в приявності дітей. 
І уявіть собі історію: в шко­
лі діти дістають задачу на 
тему: .Моя найбільша 
мрія". Що ж написала на 
цю тему моя 8-літня до­
ня Т.. ,Моя найбільша мрія, 
щоб Україна звільнилася з 
совстської неволі". Скажіть 
— звідки це прийшло їй до 
голови?.. 

— З серця! — підновиш 
мамі бабіїня. 

Може бабуня мас рацію. 
Ноже мама вспіла прище­
пити доні патріотичного ду­
ха сама, не з паю ги коли, 
без напихання її силоміць 
патріотизмом, як „бейбіфу-
дом". Бо важне не лише те 
— скільки ми того духа 
прищепимо, але як його 
прищеплюється. Ідеальної 

ледж оф Стейтен Айлснд 
прийняв п. Петришина до 
штабу своїх викладачів на ста­
новище інструкторе математи­
ки, де він й викладає досі. 
Крім свосї інструкторської 
праці п. Петрниган далі про­
довжує свої студії на Калюм-
бійському Університеті. 

Не зважаючи на свою ін­
структорську працю та сту­
дії, п. Петришнн всеціло 
включився в український сту­
дентський рух в Америці. Під 
теперішню пору він с заступ­
ником голови СУСТА та за­
ступником голови Українсь-

і кого Студентського Фонду. 

комерційних кіосків І різних фі- г 

лателістнчних товариств, вміше. Виставка абстрактного мистецтва з участю но 2.300 вітрин, а коли брати 
до уваги, що кожна вітрина вмі­
щує пересічно 14 листків з мар­
ками, то загальна сума вистав­
лених альбомових карток пере­
ховує 222,000. У виставі бере 
участь 60 держав з усіх заку­
тки світу, виставляючи найт»1д-
кіснішин марковий матерілл 
Найкраще, побіч ЗДА, зарепро-
зентована Швайцарія зі своїми 
прекрасними і по-мистецькн 
оформленими марками. 
• Найбільшою сенсацією витта-
вя являється одна марка Вря-
тійської Ґвіяня за 1 Ц- з І8»б р. 
50,000 долявів катальогової жер* 
тости. В дійсності П вартість 
далеко вища. Власник ПІСІ мар­
ки невідомий і Його ім'я зберіга­
ється в найбільшій лкскрепіТ. 
Йому офіровано вже за ту мар-

0. Архипенна 

ки, наприклад, 
їнсць я маленький" і т. д. 

Хлопгик (ги дівгинка) 
не хогс зразу дсклямувати, 
торгується: 

— А дозволиш мені, ма­
мо (ги татку), погитати по­
тім ,ламікса ?.." 

Торг-у-торг — за ціну од­
ного відбуонсного віршика 
в укра'інськіїї мові, дитина 

Один з таких „способів" 
вибрав Український Музиг-
ниїї Інститут, що поставив 
собі за завдання — вихо­
вання українського музиг-
но-мистецького доросту і 
за гас свого ^-літнього іс­
нування домігся вже поміт­
них успіхів в цій ділянці. 

То ж варто буде погути 
в найближгу суботу, 19-го 
травня, організований Муз. 

дістає дозвіл прогитатичнетиті/том ,великий Кон-
книжегку ,ламікслв' 

Та більшість батьків, зда­
сться, вже погодилися з 
д^актом, що („як не поїде­
мо додому!") їхні діти 
будуть „трохи інші украШ-
ці, як ми , хог для Укра­
їни зможуть багато дегого 
зробити, навіть як амери­
канці . . . Тут зараз каво-

про$ 

церт Видатних Талантів' 
що й буде свого роду мис­
тецьким звітом гастини на­
шого молодого покоління 
перед старшим громадян­
ством. 

Молоде покоління споді­
вається, що не звітуватиме 
перед порожніми кріслами. 

Так же само управа Ук­
раїнського Театру в Амє-

теперішніх в'язнів у розбу­
дові нових індустріальних 
осередків. 

Але, незалежно від усього 
цього, хоч і в менших мож­
ливо розмірах, совстська ка­
торга залишиться, як зали­
шиться й колгоспна система, 
і система державного визис­
ку робітників, і національне 
гноблення завойованих Мос­
квою народів, і все. з чого 
складається суть диявольсь­
кого режиму. Бо й під най­
більшою внутрішньою пре-
сісю годі змусити вовків пе­
рестати їсти м'ясо, а живи­
тися натомість травою. 

В. С-ко 

Нюарк, Н. Дж. — В примі­
щеннях музею в Нюарку від-
бувасться виставка абстракт­
ного мистецтва, що покриває 
період від 1910 року до сьо­
годні. У виставці бере також 
участь Олексаидер Архипен-
ко. Він заступлений на вистав­
ці скульптурою „Торсо в про­
сторі" з 1935 року. Виставка 
охоплює малярство, скульп­
туру і мобільні форми. Заступ­
лені різні напрямки абстракт-

диться, як приклад, 
\Добрянського, ги адвокатів],риці сподіваються, що гро-

ного мистецтва: кубізм, футу-JПізнака, Ярему, ги ц інших] мадянство Ню Иорку й 
окзм. синхронізм, супрема-, „тут" народжених. Мовляв околиць відзнагить сторіг-

'-— ці України ніколи не ба-1 гя наподин Івана Франію 
гили, а обстоюють нашу\ масовою угостю в прем'є-
справу краше, як дехто з\рі поеми ,Мочссй", яка 
„там" народжених. І відбі/лсться в неділю %0-,го 
. І— Наша Оля ходить до\ травня ц. р. , 
англііїськоїшколи — іншої • — І*9Р-," 

тнзм, конструктивізм, сюрре­
алізм і ін. Окреме місце при­
значене найновішим творам 
американських абстракціоніс­
тів, що в. останніх часах все 
більше унезадезкню'ються від 
європейських. Виставка від­
крита до 10-го червня. Під 
Час виставки музей улашто­
вує доповіді про •абстрактне 
мистецтво. 

Окружна Гада Союзу Українок Америки 
. У ФНЛАДЕЛФІІ 

t повідомляє, ще вшанування 
бл. п. Олени КНСІЛЕВСЬКОІ 

відбудеться 
В НЕДІЛЮ 20-го ТРАВНЯ 1956 р. 
ЗАУПОКІПНЕ БОГОСЛУЖЕННЯ 

відправиться 
в Катедрі Непор. Зачаття — о год. 12-ій 

ЖАЛОБНІ СХОДИНИ 
в домівці СУА (909 Н. Френклін) — о год. 1-ій 
Українське Громадянство просимо до численної участи. 

W 

Одинока в Ню Норку українська взупева крамниця 
KARPATY SHOES 

153 Second Ave. (bet. 9 & 10 Sts.) New York City 
Tel.: ALgonquin 4-1893 

ІІоручав доброякісне І добірне взуття для всієї Година 
по догідних цінах. 
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DUNLEY HAT SHOP 
J4 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(ІСТ 8 аул., .між 2-3 Евсіпо) 
Щойно одержано новий транспорт ІМТІОІТОВЛН11Х 
КАПЕЛЮХІВ на літо — Паиама-Баиґорас непромокальні 
від $1.75 і більше. .Магмо також власного пнробу найкрп-
ш,ої лі:остн в різних кольорах І найновіших фасонах та 
відомої марки капелюхи KN0X. Кожний капелюх гаран­
тований. Куплений в нас капелюх чистимо фабричною 
методою. Пригадуємо, що у нашому відділі МУЯСБСЬКОІ ГАЛЯМТБГИ першої якостн 
різнородні сорочки, знаної марки "JAYSON" й інші з короткими рукавами від $1.10 вгору. 
Всі сорочин Гарантовані в пранні. У великому виборі також: дощевикн. парасолі, Імпор­
товані евстерн, краватки, шкарпетки, паски, шалякн й купелеві одягн І інші речі. 

Просимо зайти і переконатись про високу якість матеріялу та низьку фибрнчнг ціну. 
— Говоримо по-українськи. 

• Отворсно щоденно до 8-оі вен., в суботи до 10:00 • 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE (East 8th St. Bet. 2-3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 
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Увага! Ню Йорн й околиці СВЯТО ГЕРОЇВ 
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На Святі промовлятиме почесний 
голова ООЧСУ 

інж. СВГЕН ЛЯХОВІІЧ. 

ООЧСУ, Інк. Другий Відділ, СУМА т ^ О в й « ! » j * 
Т. Чупринки, Йво б. Вояків УПА, ПАБНА. Т-во Укр. 
НолЬ-В'язнІв, Студентське Т-во ім. М. МЬшовського 
в Ню Иорку, під протекторатом Комітету Об єднаних 
Американсько-Українських Організація м. Ню Норку, 

влаштовують 

в суботу, 26-го травня 6. р. 

присвячене роковинам смертн 
сл. в. Голови Директорії І Головного Отамана Військ З'.Н.Г. 

С Н М О Н А П Е Т Л Ю Р И , 
сл. н. Командаита Української Військової Організації та Голови 

Проводу Організацій Українських Націоналістів 
полковника Є В Г Е Н А К О Н О В А Л Ь Ц Я 

сл. п. Голови Генерального Секретаріату та Генерального 
Секретаря Військових. Справ У.Г.В.Р.. Головного Командира 
У.Н.А., Голови Проводу Організацій Українських Націоналі­

стів на Українських Землях 
гев.-хор. Т А Р А С А Ч У П Р И Н К И 

та всіх відомих І невідомих героїв, то полягли в боротьбі за 
Валю України. 

їі п|юграмі виступлять: Аліціи Бучинська, Іванна 
Коштів, Лев Рейнаровнч, Ігор Соневнцький, квартет 
„Ван,'іури" в складі — Галина Хамула, Люба Ткачук, 

Роман Левнцькин, Володимир Юркевич. 

ПОЧАТОК о год. 7-ій веч. 

В ЗАЛІ JUNIOR HIGH SCHOOL при AVE. "В" 
(між 4--5 пул.) в Пю Порку 

^ » T ^ t , * T T ^ T ^ f T » f l t f , + f » f T ^ t f , » H B » t » T t f W 

Проситься всі українсько-американські Органі-
зації, Установи, Товариства та Українське Громадян­
ство взяти участь в тому святі. 

Комітет. 

ЗБОРИ 
для ВИЗВОЛЕННЯ 
В П'ЯТНИЦЮ 25-го ТРАВНЯ 

год. 7:80 вечора 

TOWN HALL 
Sponsored by 

AMERICAN FRIENDS OF THE CAPTIVE NATIONS 
для 

СИЗВОЛСННЯ ПОНЕВОЛЕНИХ КРАЇН . . 
ЗВІЛЬНЕННЯ ДЕПОРТОВАНИХ З 

НЕВІЛЬНИЧИХ ТАБОРІВ ПРАЩ .. 
ОХОРОНА ВТІКАЧІВ ВІД ЧЕРВОНИХ 

АГЕНТІВ... 
Доповідачі: 

Senator WILLIAM F. KNOWLAND 
General WILLIAM J. DONOVAN 

Confireseman HARRISON WILLIAMS 
General WLADYSLAW ANDERS 

Co-Sponsors: 
International Rescue Committee — Catholic War Veter­
ans, — Department of New York — Jewish War Veter­
ans — Veterans of Foreign Wars Department of New 
York — Ukrainian Congress, Committee — Assembly 

•of Captive European Nations. •i 
ПЛАНУЙТЕ СВОЇ ВАКАЦІЇ НА 

СОЮЗІВЦІ 
Уже ЗО травня відкривасться цьогорічний 
ВАКЛіиПНО-ВІДПОЧИНКОВИП СЕЗОН 

на оселі УНСоюзу в горах Кетскнл в Кергонксон, 
Ню Порі;. 

Спеція.іьио знижені ціни до ЗО червня. 
Гарні відновлені кімнати. — Знаменита кухня. 

Купальний басейн. 
Відповідні культурні та |юзвагсві імпрези. 
З уваги на передбачений рух в сезоні, найкра­

ще вже тепер зарезервувати собі місце виповняючи 
внизу формуляр (по-англійськи) та пересилаючи 
його на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N. Y. 

V 

UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE 
Kcrbonkson, N. У. — Telephone 8105 

Name 

Address 
Enclosed is reservation deposit $ lor arsons, 
1 2 
:\ 4 
Date ol arrival ime 

for w i l l s . 

_ 



СВОБОДА, СУБОТА, 19-го ТРАВНЯ 1Я56. Ч. 95. 

ГОСПОДИНЯ 
до ведення пансіону, за винагородою або на свій 
рахунок, потрібна від 1. червня ц, р. в літшпцу 
„ЧЕРЧЕ". — Винагорода після умови. 

Зголопіечня слати на адресу: 
ЧЕРЧЕ 

133 Lafayette Ave., Trenton, N. J. — Tel.: EX 2-4213 
Управа. 

« II 1* А Ц Я 

МЕДСЕСТРИ 
До загальної праці 

Праця на цілий день, або ;\ 
І кілька годин денно, вечо­

рами або вночі. 
; Зголошеяня від 9-ої рано І ! 

до 5-ої попол. 
NURSING HOME 

St. Elizabeth's і 
HOSPITAL I 

104 South Broad S t 
Elizabeth, N. J. 

Tel. ELIzabeth 5-3100 , j 
• » » « •*»» »*+++»+»****»•++*•++•*+* 

• PROFESSIONALS • 
ЛТАДУОВАДГ 

МЕДСЕСТРИ 
Загальна праця. 

Годпіш: з-и P.M. 11-7 AM 
5250 місячно, $20 екстра за 

нічну працю. 
ST. FRANCIS SCHOOL 

OF NURSING 
25 East Hamilton PI. 

Jersey City, N. J. 
OLdfield 3-1050 

Дозамісцені ^р.””фоііувати 
"collect". 

• П Р А Ц Я • 
Є HELP WANTED—MALE • 

Пошукується 
ГОЛОВНОГО КУХАРЯ 

на „СОЮЗІВКУ". 
Голоситись 

у Головній Канцелярії 
УІІСоюзу: 

83 Grand St., Jersey City, N.J. 
Телеф. HE 5-8740 

НАГОДА для молодого мужчи­
ні! у піці від 20 p., щоб навчити­
ся бизнесу у зигальнім "linrd-
wnre store" і достані. Мусить 
вміти провадити вантижне асто. 

Ґолоситииь щодено 
HANDY HARDWARE HOUSE 

180 Ocean Ave., Jersey City, N. J. 

DR. ANNA MESSING 
ЛІКАР З ВАРШАВИ 

Косметика, лікарсько усунен­
ая чах вид церн, зайвого во­
лосся, зморщок. "Facial Up-
lift" без операції. 

Приймає після умова. 
... Т л а е * . : PLaia 7-1282 

1 » West 57 SL New York Ctry I 

» щоденник „ С в о б о д У 

#ЗМЩА AJ^ECH! 
нригодурмо нашим \ 

*юмй, І W»h ЙІИИ-
ють mien.* егич-о нпЗуту, шоб , 

' я;інрчясно а повідомленням і 
; про зміну адреси обон'язь'о- j 
' ар присилали п о т т О ними ; 
. марками lOe з а внгото'а:.Гення і, 
ново* цдрееової кліиіі, л ЧЛЄ- ! 
УНСаюзу ЩВ-'І' число свого ! 

Адміністрація „Свободи" 
'. *рффф*»*0Ф+*ф**ф+*ф+Ф**ф+ф+ФФ*\ 

ЗАРАЗ ДО ЗАПНЯТТЯ 
праді для мужчин до продажу 

славного 
"GOOD HUMOR" МОРОЗИВА, 

яке найбільше продасться п 
Америці. 

Високі заробітки. Добрі процен­
ти. Приємна праця на свіжім 

воздусі. 
Платяться всі витрати. 

Голоситись 9-.'і щоденно включ 
суботу. 

TRUCK A TRICYCLE Ш7. 
ІМЇ4 S«mth 15'h Si., :'.'c\vark, N. J 

ЧАСТИННЛ ПРАЦЯ 
ОпсреЙторн токарних машин, 
•'Bridgeport Operators" ЗВИКЛІ до 
праці при ротаційнім столі. Му­
сить мати щонайменше G рокії 
досвіду при еКСЛОр. авіяційннх 
частинах. Г> год. пріці і: ночі, по­
чинаючи від б год ВЄЧ. і н су­
боту, нк потрібно. 

EAST WINDSOR TOOL 
* DIE CO. 

Tnwn Street Route 5 
Warehouse Point, Conn. 

"CABINET MAKERS" 
з досвідом. Постійна праця, до­

бра платня1. (Голос нггмсь: 
But Rite Lumber :& Mill Work 

' 28fi 'WoOifimdjje .'Ave. . 
:. l,Rhlni)rt. Park, ;N, jj, ',.. . 

Charter O-7I00 

r 

A U T O 
ПОЗІР! НЮАРК! ПОЗІР! 
НОВІШ. ШЕВРОЛЕТ— рік 1956 
з непередбаченої причини до 
ОроДажу. По ближчі інформації 
голефонуяте: 

ВІ 3-6997, NEWARK. N. L 

ПОХРШВД МАЛЯРІ 
Найяшці станки платні. 

,о, CLIFTON, N.j, . , 
Т А PRescott 8-7215 
по'в-ій год. вечора. ' 

JIG BORER OPERATORS 
BULLARD OPERATORS 
ENGINE LATHE 

OPERATORS 
Денна 1 вічна ,.шнфта". ."> днів 
в тижні. Всі користі. Добра на- і 
года. Багато надчнсельннх го - | 
дин. 

EAST WINDSOR TOOL 
& DIE CO. 

Town St. — Route 5 
Warehouse Point, Conn. 

ВЕЛИКИЙ ВИБІР ПРЕЗЕНТІВ 
ЗНАННЯ ЕВРОЩлТОЬКИП 

ЮВЕЛІРНИЙ М А Г А З И Н 
ВЛЯСЯЯЯ ОЛЕКСАНДЕР БРАІІДТ 

KARS JEWELERS 
218 Е. 14th St., New York 3, N. Y. 

між 2-3 Ave., близ. кіиа Jefferson 

TeL GRamercy 3-5875 

ВЛАСНА ФАБРИКА 
ЮВІ ЛІРНИХ ВИРОБІВ 

Власний Імпорт шкайпарськнх 
годинників І оригінальних 

частин до паорлвп. 

Лаки прийдете до нас, справдіть ці­
пи в Інших крамницях, а переко­
титеся , що ваші товари с значно 
дешевші І найліпшої я кости. 

МУ ЖЕС'ЬКІ О Б Р У Ч К И БРПЛЯНТИ 
СІІГНЕТІІ золоті гарантовані 
від $19.95 від $9.50 від $49.50 

Великий вибір Імпортованих годинників як Omega, Longines, 
Schaffhauaen, Eterna, Cyma, Tissot І т.д. , 

Наша годігнішкарсьха робітна в рекомендована через фірму Омега, годинники пропі-
ряпться ва спеціальнім електричнім апараті. Ювелірна робітия прн крамниці, виконує всі 
замовлення і направкн докладно і точно під керівництвом власника. Гравірюванвя зараз 
на місці. 

Наш клич — безоглядна чесність, великий оборот при малім зиску. 
На бажаная сплати. 

TELEFUNKEN — найліпші Імпортовані німецької продук­
ції короткохвилеві радій Ні Fi, 12 ламп, 8 голосників, з Га­
рантією відбору всіх європейських станцій. Моделі "Opus" 
$269.99, "Operetta" $174.95 й Інші від $49.95. Українські 
мішганки до писання від $55.95; Імпортовані німецькі фо­
тоапарати від $29.95. Великий вибір Патефонів, електрич­
них нрнрядів. 

• - о 
Приймаємо поштові ламонлетія. Жадайте наших 

.безплатних КАТАЛОГІВ. 
Склеп відкритий щодня від год. 9-9 вечора, 

в неділю від 1 до 4 пополудні. 

ВАКАЦІЇ 

ВАКАЦІЇ 
2 iS 3 род. боиґала. свіжо під­
новлені. Пряв, лазничкн, праль­
ні, город до забави. Прив. о:іе-

рО, даром купіль і лодкування. 
Помірковані сезонові ціни. У-
краінськнй зпряд. На бажання 
інфор. обіжник. Також на про-
іаж площі і літні боиґала. По-
мір. ціки. 

|OHN MA0REL 
Р. О. Box І, Neversink. N. Y. 

Telephone Libertv 167М1 

Г Business Opportunity 

ВЕЛИКА 
НАГОДА 

$17,500. Ha продаж дім 
і добре поставлений биз-
нес. Радіо,, платівки і е-
лектрпчні п р и л а д д я . 
Продасться і окремо — 
Знзнес S3.500. Добре по-
іожекня прц Broadway. 
Добра нагода — справж­
ня копальня золота. 

Інс?юрмуватнсь: 
S. MALINOWSKI 
. 364 Broadway 

Вауоппе, N. J. 
Tel. HE 6-5448 

REAL ESTATE 
П Р О Д А Ж 

МОЛОЧНИХ ФАРМ 
в українській околиці. 

Пишіть за безплатними 
каталогами. 

VIC'S FARM AGENCY 
NefflsvHle, Wisconsin 

ПРОДАЄТЬСЯ на БРОНКСІ 
на розі гарної еоеню 9-род. мур. 
дім зі склепом (ґросернл). Однп 
модерний баксов. оларт. буде 
вільний. Олив, огрівач. Дім та 
Гросерня дають більше, як 7.0Q0 
дол. чистоїт) прибутку на рік. 
Ціпа 30.000, готівки 10.000. 
Там же продасться S-род. мур. 
дім на оливу за 11.000. готівка 
4,000. Дзвонити до 10 зраня та 
7-9 увечорі: AU 1-0194. 

ПІДДЕРЖУЙМО КЛИЧ „СНІП 
до свого": 

ПАЧКИ БВРОПІІ 
І ВСІХ ЧАСТИН СВІТУ 

Гарантована достава 
Матеріали на убрання, плащі І 

11 сукні, полотна па постіль та 
| білизну, жнвиостеаі п а ч к и 
І всілякі лікарства. 

І Мито за посилки платиться 
! у нас і Воші рідні і знайомі: 
не платять вже при одержав-' 
иі посилки нічого. 
ПИШІТЬ ПО КАТАЛОГИ, j 

J. NAWROCKI AGENCY 
І 617 Grove S t , IrvuiRton 11, N.J. 

EVergreen 3-4450 

Maple Goal & Coke Co. 
Anthracite FUEL OIL Bituminous 

OIL BURNERS — Sales and Service 
72-74 BOX STREET BROOKLYN 22, N. Y. 

Deliveries to MANHATTAN • BRONX • QUEENS 
Власник T. КУДЛАК 

sm шш ш i«" її ' • u» * 

1*4 

ПАКУНКИ 

ДО ВСІХ 

КРАЇН 

ЕВРОПИ 

ОБУВ'Я 
ОДЯГ 

МАТЕРІЯЛИ 
ХАРЧІ 
П ІНШІ 
ТОВАРИ 

ЯКЩО ВПГПЛАСТЬСЛ З ЛОПДОНУ 
ПОСИЛКА БУДЕ ДОСТАВЛЕНА СКОРШІЕ І ПЕВНО. 
ГАРАНТУСМО ДОСТАВУ АБО ЗВОРОТ ГРОШЕЙ. 

Митні оплати платимо в Лондоні. Ваші приятелі чи Рідня 
Я ЕвронІ Не будуть обтяжені жадними доплатами. Мито 1 

кошти пересилки шепочені в ціну нашого експорту. 
Пишіть по-українськи по наш повний каталог. 

Lampert & Polimex Co. 
45 CROMWELL ROAD, LONDON S.W. 7, ENGLAND 

t l l l l l l l H H I I H l H U l 

НА ПРОДАЖ BAP I ГРІЛ 
при головнім гайвею. Suffolk 
County, І. І. Тижневий оборот 
$550. Ціна $S,.r>00, половина го­
тівки. 

JOHN GROSSMANN 
133 E. Main St., Babylon, L.I..N.Y. 
Також на продаж багато іншо­
го рола бизнесів. Пишіть або те­
лефонуйте : 

Mrs. J. ZAWYRUCHA 
Mohawk 9-1104 

вечорами MO* 9-5314 

ПОХОРОННЕ ЗАВЕДЕННЯ 
Since 1854 

HALLETT HOMESTEAD 
FLushing 9-0062 

Northern Blvd. & 147th SL 
Flushing, L I., N. Y. 

Howard U Hallett, Jr., Lie. Mgr. 
Wesley Hallett, Treasurer 

Ш НЕВРАЛГІЧНІ 
БОЛІ 

й терпіння мускулів 
Якщо ви терпіли колись на 

трашиі невральгічні болі, які 
іертять 1 рвуть вас; якщо ви 
•іапів божевільні від нещасних 
Іолів мускулів: якщо ви дали 
би все, щоб дістати поміч проти 
•нх болів і мук, які роблять вас 
алікою. — то поцікавтеся і по-
лухайте дещо поо лік АНТРО. 

Лікарські звідомлеиня вказу-
>оть, що та чудесна назва швид­
ко облегшус болі від різних не­
вралгічних недуг, як запалення 
ів'язок між мускулами, плечей, 
оук і ніг, або від понатяганих 
иускулів. Користувачі захопле­
но висловлюються про знамени­
ту поміч, яку вони дістали ін-
<оли від першого невеликого 
дозування. 

Не терпіть даром другий день 
гортурів. тільки спробуйте АН-
ГРО. М о ж є те легко дістати 
цей лік поштою, написавши до 
KINGSLY CO., Dept 13, Box 415, 
PeekskiU, N. У. Щоб мати пев­
ність, напишіть снос прізвище 
ft адресу друкованим письмом 
на обороті коверти. Ви одержи­
те відворотною поштою звичай­
но $6.00 порцію, тільки за $5.00 
плюс 63* оплата COD. Запла­
тите листоношові при одержанні 
посилки. Зробіть це тепер поки 
можете ще дістати АНТРО. 

Ім'я 
Адреса 

Місто Стеат . . . . 

ОЩАДЖУЙМО 
в Н А П Б І Л Ш І Н 

УКРАЇНСЬКІЙ ІЩВДНИЧІИ КАСІ! 
РІК ОСНОВАННЯ — 1016. 

UKRAINIAN OFFICE OF 

THE PARMA SAVINGS CO. 
Член у Federal Home Loan Bank & Federal Savings 

and Loan Insurauce Corporation. 

Платимо ьуш>,за ощадності. 
ЦІ.і»{>1»і'Г..Ї«: іцц« - ! - : . . - * і • 

Відсотки оряяелясмо ідо півроку. 
Принихзсмо ощадності о поштою. 

Виплачуємо ощадності також і поштою, а навіть 
телеграфічно. 

> СКОРА И СОШДНА ОБСЛУГА 4 

По докладніші інформації звертайтеся до: * 

UKRAINIAN OFFICE OF THE PARMA SAVINGS CO. 
2190 Professor Street, Cleveland 13, Ohio 

СВІЙ ДО СВОГО! 

- . — — - . - , , , _ , . — - - . _ - , - . » , - » - ... - шА 

Л І К И 
(ЙтИоп, РепЙіІЇїг, Streptomycin, e t c ) , 

шісиластьсл до всіх країн Евролн. 

Мито оплачується тут. Гарантія достави. 
Спеціалісти європейських рецепт. 

Пишіть або телефонуйте: 
В. FELDMAN PHARMACY 

111 Ave. А & 7th St., New York City — Tel. OR 7-5980 
к 

Поручасться українській публиці ДІтрояту, Гемтремку 
й (ііаілнці 

ФІРМА SAFETY HEATING & SUPPLY CO. 
Т Е Д Д О М Б Р О В С Ь К И Н 

ARMSTRONG для охолоджений. —- LEONOX для огрівання. 
— ИКЧІ НА ВІДПАДКИ — 
Галопі, олійні та пуг.тепі печі. 

Покриття дахів, бляхарські роботи. 
— Алюміїїійоні вікна й двері. — 
SIDING Alum, and Asbestos-cement. 

TeL: TVV 1-4343 — 11628 Conant St., Detroit 12, Mich. 

ВАШУ УЖИВАНУ Й НОВУ ОДЕЖУ 
(в добрім стані) 

ВИСИЛАЄМО ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ. 
До деяких країн з оплаченим тут митом. 

Ви можете посилати нам пачки, а ми зараз подамо Вам 
кошти за'яаані з пересилкою. 

Також висилаємо купони англійських матеріалів 
(великий вибір купонів) ХАРЧОВІ ПАЧКИ І ЛІКИ 

до деяких країн а оплаченим тут митом. 
Скора І точна обслуга. 

Представляємо посвідки відборпя. 

RALLINGTON CORPORATION 
303 West 42nd StreeJ, N.Y.C. — Tel. PL 7-2258 

M. Греа (Грушко). 

jgjeSguT^sj<^ggg*^ 

ЯКЩО ВИ ВИСИЛАЄТЕ ЛИШ, 
КРАЩЕ ШЛІТЬ Ж ЧЕРЕЗ СПЕЩЯЛІСПВ 

Л І К И - П А Ч К И 
u> J,; ДО ВСІХ КРАШ 

ПОВНА ГАРАНТІЯ ДОСТАВИ А ПО ЗВОРОТ 
' ГРОШЕЙ. 

” Наші ціни "експорту с пайнижчі. але- не вклточают* 
оплати' 'мита, ике мусить бути'ооЛпчеяев Лондоні, якщо 
пачки виснластьгл до деяких країн и Схід. Енроні (не до 
ПатьнЦ.нбо Чехіїслпкіч'їніін;. , . ; . і ( 

НА БАЖАННЯ Н А Ш И Х ПОКУПЦІВ ВПСПЛАОМО 
ТАКОЖ ТСКСТ. МАТЕРІЯЛИ, ХАРЧІ І ПІШ. 

і jr • Пишіть по-українськи. 

ZYGMUNTLtd: 
CHEMISTS A LABORATORY 

і вб-Baker Street, VV. 1-А 4 VVestbourne Grove, W. 2 
London, England. 

P O 3 HI У K II 

Пошукую сестріика МИКОЛ З' 
MA3.VPHKA, з села Нагірянка, 
повіт Вучач. Він виїхав молодим, 
хлопцем до Німеччини. Хто знав, 
би його або він сам, прошений 
подати свою адресу: 

KYRYLO MARTVNIUK t 
59 Boardwalk, Armadale Beach 

Zone 12, Staten Island, N.V., USA,-

P І Ж H Б 

А Р К А 
48 Б. 7-ми пул. п'Ню Норку 

(Тел. CR 3-3550) 
МАТЕРІЯЛИ ДЛЯ 

ВИНШВАІШЯ 
Гуртом і детайлічно. 

тім 
- ОДОЮ:'.' ! , л 

ВЖЕ ПРОДАСТЬСЯ В З Д А ! 
Щоб мати прекрасний моло­
дий колір обличчя, уживайте 

справжнього 

M0RF0SA 
BEAUTY 

>CREAM 
КРЕМ ДЛЯ 
ОБЛИЧЧЯ 

Під впливом Morfosa Beauty 
Cream шкіра на о б л и ч ч і 
зм'якшується, білішає і на­
буває природньоі к р а с и . 
Крем Морфоза усупас вугрі, 
очищає пори і зннщус висип­
ки та прищі. Крем Морфоза 
звужує розширені пори, зміц­
нює шкіру і забезпечує їй 
привабливий молодий ви­
гляд. 
ЗАМОВЛЯЙТЕ НЕГАЙНО! 

$1.35 за слоїк (2 унції) плюс 
15 центів за пересилку. 

NEW CASTLE 
LABORATORIES 
Dept. A. Box 592 

Toronto, Ont., Canada 

Phone MA 7-1761 

PETER S. 
MURIANKA 

УКРАЇНСЬКИЙ 
1ЮГРЕБНИК 

FUNERAL DIRECTOR 
413 Fairmoimt Avenue 

Philadelphia 23, Pa. 
її і ї ї ' ' M 

ВИСИЛАЄМО 
П А Ч К И 

до всіх 
КРАНІ ЕВРОПИ 

І СВІТУ 
Мито а усі оплати платить падавепь у н а с 

ВІдборець пачки не платить нічого. 
Висилаємо нову Й уживану одежу, взуття, мануфактурні 

товари, шкіру 1 Інші товари першої потреби. 
Висилаємо товари принесені чн прислані подавцем пачки. 

я також Із власних товарових запасів. 
Висилаємо пачки до Польщі за посередництвом І1ЕКАО. 

• ВИСИЛАЄМО ЛІКИ. • 
Говоримо всіми слов'янськими мовами. Для української 

кліентелі маємо українську обслугу. На бажання висилаємо 
цінники б інформації в англійській та українській мовах. 

Наша адреса: 

Amerpol Enterprises 
11601 JOS. CAMPAIJ, DETROIT 12, MICH. 

TeL TO 8-0298 — TO 8-0382 
Агенція на заході Дітройту: 

6618 MICHIGAN AVE. Tel.: ТА 5-2505 

tftwyn &Lytwyr 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира І Чеснь 
Oar Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRV1NOTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

Г** ++ФФФ09Ф0ФФФ0ФФФ0ФФФФФФФФФ' 

ІВАН КОВАЛЬЧИН 
. F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАННМАСТЬСЯ ПОХОРО­
НАМИ В СТЕПТІ 

N E W J E R S E Y 
ІІДнн*нряступн1 для всіх 

; • Обслуга чесна I найкраща. ! 
;! У випадку смутку в родині ; 

іьожнвй свідомий українець то кожна свідома українка вважають j 
своїм обов'язком стояти в радах Українського Народного Союзу. 

шоб своїм членством збільшмтвя кадри Ідейних українських 
працівників. 

Відвідайте старий ресторан під нового адресою. 

RUSSIAN BEAR """"HSffiKr**" 
139 Е. 56th St., (Ріг Lexington Ave.) New York City 
Вірні старим традиціям, підтримуємо все ту саму атмос­

феру, чар і інші прикмети наших звичаїв. 
Добірнпй і комплетннй обід від $2.75. 

ВИБІР КРАЙОВИХ І ІМПОРТОВАНИХ ВИН І ГОРІЛОК. 
Радо повітаємо Вас з приятелями в кожній порі, де будете 
розкошуватяся милою атмосферою і казково доброю кухнею 

LONYA KALBOUSS 1 його циганська оркестре. 
JAN BRUNESKO, скрнпак віртуоз. 

HARRY PAIOPF, світової слави віолончеліст. 
', MIEC2YSLAW TARW1D, власник 

. % * . • . • . . . , , . : ; 

УВАГА! НЮАРК І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
^ У МІСТІ ІПОАРКУ ВІДКРИТА НОВА 4 
КРАМНИЦЯ ДЛЯ ВИСИЛКИ 

П А К У Н К І В 
ДО ВСГХ ЕРАШ ЕВРОПИ. 

• Висилаємо поживу, нову і ношену одежу, сукон­
ні, шкіряні 1 текстильні вироби, медикаменти І т. 
п. Вишліть своїм рідним і знайомим подарунок 
на Великодні Свята. 

• Пакунки будуть доставлені до місця призначен­
ня протягом шоста тижнів- Посилки вислані по­
вітряною поштою будуть доручуватися протягом 
7-10 днів. 

• Висилаючий одержить особисту посвідку від 
відборпя пакунка. Висилки пакунків і доручен­
ня гарантується. 

• Всі посилки повнотою оплачусться тут включно 
з митом. Той, що одержить пакунок не буде ні­
чого доплачувати. * 

КАНЦЕЛЯРІЯ ВІДКРИТА КОЖНОГО ДНЯ ВІД 9-ої Г О Д 
РАНКУ ДО в-оі ГОД. ВЕЧОРОМ. 

В СУВОТУ ВІД 9-ої РАНО до 4-ої ГОДИНИ ПОПОЛУДНІ. 

PACKAGE EXPRESS CO. 
314 MARKET STREET NEWARK, N. J. 

Тел.: (Newark) Mitchell 2-2452 
Зверніть увагу на нову адресу! 

(Біля Пенсндвенія станції в місті Нюарку). 

кличте як в день так 
1 в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY, 2. Я J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

II 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И В 

; Обслуга чесна 1 найкраща 
ЦШН ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

4 Embaimer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

І Telephone: GRamercy 7-7W1 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б И Н К 
З а п м в ф т ф я похоронами 

” Н9!В' BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL:;e&chard 4-2568 

< 


